

Gabriel Mas
GANÓ LA ETAPA DE HOY

Amplia información en página quinta

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA

Libertad

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

VALLADOLID, miércoles 29 de abril de 1959 — Epoca V — Año XXIX — Número 6.107 — Precio: 1,50 pesetas

CADA HORA SU TEMA

UNA POLITICA POPULAR

POSIBLE INTERVENCION NORTEAMERICANA EN PANAMA

Felicitación del Caudillo a Oliveira Salazar

Por sus setenta años y los treinta y uno en el Gobierno

Con motivo de celebrarse el LXX aniversario del presidente del Consejo de Ministros de Portugal, doctor don Antonio de Oliveira Salazar, y cumplirse los treinta y uno años de haberse incorporado definitivamente al Gobierno de su país, Su Excelencia el Jefe del Estado español le ha dirigido el siguiente telegrama:

"En el plazo de pocas horas coinciden el cumpleaños de V. E. y el aniversario de haberse incorporado al Gobierno de Portugal. Con este motivo quiero haceros llegar la más cordial expresión de mi amistad personal y mi sincero deseo de que el pueblo portugués siga contando con la clarividencia y el ánimo que tan generosamente habéis puesto siempre en su servicio.

En este momento en que V. E. pone fin a su magisterio en la gloriosa Universidad, de la que

Ha fracasado la mediación cubana LOS INVASORES DICEN QUE CONTINUARAN LA LUCHA Nuevos refuerzos a Nicaragua

Washington. — (Servicio especial).—Washington ha sido el escenario en las últimas horas de reuniones, quizá las más importantes y a la vez borrascosas, donde se juega el destino de una república centroamericana: Panamá. Y solamente por este país, en menos de cinco horas, en el lujoso hotel Shamrock, de la capital federal de los Estados Unidos, se han discutido importantes premisas encaminadas a la solución por vía rápida del conflicto en que está sumergido Panamá.

En la primera de las reuniones se hallaban presentes Fidel Castro y su hermano Raúl, llegados los dos con urgencia en avión desde La Habana ante la gravedad de la situación. Y motivo si hay, no hay duda, porque de los setenta y nueve hombres que han desembarcado en Panamá a bordo de un barco y han comenzado

Atinadamente acertó el Ministro Secretario del Movimiento y Delegado Nacional de Sindicatos, José Solís, a definir lo que es en verdad una política popular, cuando con su discurso clausuraba el Consejo Social Sindical.

La presencia de cerca de un millar de representantes de los trabajadores, trabajadores también ellos mismos; la ponderación y sentido de una amplia serie de recomendaciones, que desde la apetencia de una nueva estructuración de la Empresa hasta los fines ambicionados de una seguridad social completa y eficiente, pasando por la definitiva consideración de los problemas del campo, empleo y salario, han ocupado la atención del Consejo, justificaban cumplidamente la afirmación del Ministro Secretario de que «es el mundo del trabajo español el que tiene la cabeza más sosegada, los nervios más templados, el patriotismo más realista, la ambición más noble, la preparación más seria y el ánimo mejor impuesto para la convivencia».

Sobre esto sosiego, sobre esta templanza, sobre tan demostrado realismo, sobre tal nobleza, seriedad y ánimo, es precisamente sobre lo que debe edificarse, y el sindicalismo está edificando una auténtica y verdadera política popular.

No cabe ya, y el Ministro lo ha recordado con toda oportunidad, una fórmula de despotismo ilustrado que intente gobernar para el pueblo, pero sin el pueblo; la mayoría de edad de nuestra creación política, la eficacia representativa de nuestro sistema y la preparación bien demostrada de nuestros representantes sindicales —desde los de grado primero a los que éstos eligen en sucesivas etapas— exige ya la consideración de una auténtica política popular, que es aquella que Solís definió certeramente, tanto en función de sus fines como de su modo de actuación.

«Una política popular —dijo— es una pretensión mucho más noble y ambiciosa que la de reclamar sitios de influencia o de poder en los que instalar a los representantes del pueblo. Una política popular es la que se propone elevar los índices de prosperidad y de bienestar de toda la comunidad mediante el concurso, la colaboración, la presencia, la responsabilidad en el servicio y en el trabajo de aquellos que protagonizan la historia de este instante.» «O una política popular —concluyó, dirigiéndose a los trabajadores— se hace de vuestro brazo, que es lo que Franco quiere en sus constantes menciones al mundo sindical y a la autenticidad sindical, o carecerá del calor de vuestra presencia, de la temperatura de vuestra adhesión, del entusiasmo de vuestra esperanza.»

Es cierto, evidentemente, que resulta ya imposible realizar una revolución, aun cuando sea dirigida, si en ella no concurren hermanos y unidos «los de arriba, los de abajo y los de en medio», como gráficamente indicó Solís. La unidad sindical representa exactamente la posibilidad de esta conjunción de afanes, de participación y de esfuerzo. Es en la Organización Sindical donde puede y debe darse cauce a cualquier intento de positivo interés colectivo, pues lo que a espaldas de ella se intentara, quebrantaría el propio interés total de los españoles. El interés total de los españoles, decimos con absoluta valoración de la frase; porque en este Consejo que acaba de ser clausurado, como en tantas otras manifestaciones de la actividad sindical, se ha pretendido contribuir, de manera decidida y primordial, en la primera fase que al mundo del trabajo le corresponde, a la tarea de lograr cambiar un sistema por otro sistema, una época por otra España, y a ello han querido entregarse todos cuantos han participado en el Consejo Social Sindical, clausurado en un ambiente de cálida emoción, de esperanza y de servicio a España.

UN GRAN ESTADISTA



motivo tan feliz de su aniversario natalicio.

Centenarios de madres de todo el país, en cuyo corazón Salazar tiene un rincón dilecto por haber salvado el hogar, la patria y los hijos, bajaron acompañadas de ramos rebosantes de flores y le aclamaron inefablemente.

El profesor que a los treinta y nueve años subió al Poder ha cumplido en fecha curiosa los treinta y uno en el Gobierno y su setenta aniversario natalicio. En un mundo como el actual, en el que Adenauer, con ochenta y cuatro años, se prepara a escalar la suprema magistratura de su país, y Churchill, con ochenta y cinco, se reintegra a la política, Salazar puede muy bien alcanzar las edades de estos grandes estadistas y, por lo tanto, la era de paz y de progreso que ha dado a su país tiene amplia continuación.

Traje de unos minutos, Salazar apareció visiblemente contrariado y, tras de unos minutos, hizo reír a todos. Hondamente emocionado, pudo repetir, como hace treinta y uno años, aquellas sencillas palabras con que inició su misión de estadista: «Hágolo tan sólo por mi país, cumpliendo un deber de conciencia. Sé muy bien lo que quiero y hacia dónde voy.»

España entera admira su obra de gran estadista y le desea aún larga y fecunda vida al servicio —como Franco ha dicho en su mensaje— de su política de cristiana misión.

Los ministros de A. Exteriores de Norteamérica, Inglaterra, Francia y Alemania, reunidos en París

«Aceptar cualquier petición rusa empeoraría la situación», dice el alcalde de Berlín

Esta tarde, conferencia de Prensa, de Eisenhower

ellos cenarán juntos, en una comida ofrecida por la delegación francesa.

El secretario general de la OTAN, Henry Spaak, visitará al ministro británico de Asuntos Exteriores, Lloyd, en la Embajada inglesa, a las seis y media de la tarde.—Efe.

HABLA EL ALCALDE DE BERLIN

París, 29.—El alcalde de Berlín occidental, Willy Brandt, ha dicho que «la simple aceptación de una cualquiera de las peticiones rusas marcaría el comienzo de un empeoramiento en la situación del Berlín oeste».—Efe.

HOY HABLA EL ALCALDE DE WASHINGTON, 29.—El presidente Eisenhower es muy probable que responda a preguntas en torno a la actual misión del secretario de Estado, Christian Herter, en París con vistas a la próxima conferencia de ministros de Asuntos Exteriores en Ginebra, en la conferencia de Prensa anunciada para hoy.—Efe.

FRACASA LA MEDIACION CUBANA

París, 29.—Ha fracasado un intento del Gobierno cubano para poner fin a la invasión en Panamá, según ha manifestado a los periodistas el ministro panameño de Justicia, José Bazán.

El Ministro hizo este anuncio (Pasa a segunda página.)

España

MISA, EN MADRID, POR EL ALMA DE MUSSOLINI

En la Basílica de la Milagrosa, de Madrid, se ha celebrado una misa por el eterno descanso del alma de Benito Mussolini, al cumplirse el aniversario de su muerte. Asistieron los señores Serrano, Sáenz, general Gámbara, José Antonio Eola, Gómez Aranda y miembros de la colonia italiana.

EL 6 DE MAYO, PLENO DE LAS CORTES ESPAÑOLAS

El 6 de mayo se reunirá el Pleno de las Cortes Españolas, procediéndose el día anterior a la elección de los consejeros del Reino en representación de la Administración Local.

EL CARDENAL TISSERANT, EN SEVILLA

Procedente de Roma, por vía aérea llegó a Sevilla el decano del Sacerdoce Cardenalicio, cardinal Tisserant. El ilustre purpurado se alojará en el Palacio Arzobispal.

TOMA POSESION DON BLAS TELLO

En la sede del Instituto Nacional de Previsión ha jurado su cargo el delegado general de la Institución, don Blas Tello Fernández Caballero. Presidió el Subsecretario de Trabajo, al que acompañaban el presidente del Consejo de Administración del Instituto, don Francisco Labadie, y el delegado cesante, señor Jordana.

Homenaje a Solís Ruiz

Madrid, 29.—Una nutrida comisión de sindicalistas del pueblo cordobés de Cabra ha tributado un sencillo y emotivo homenaje de reconocimiento y gratitud a su ilustre paisano, el ministro secretario general del Movimiento y delegado nacional de Sindicatos, don José Solís Ruiz, por sus constantes atenciones y desvelos para el pueblo que le vio nacer.

El acto ha consistido en la entrega al Ministro de una artística reproducción, en plata cincelada, de la imagen de la Virgen de la Sierra, Patrona de Cabra, que ha sido costeada por suscripción entre todas las clases patronales y obreras encuadradas en la C. N. S. agabrense.

AL HILO DEL TELEFONO

Estocolmo, 29.—El mariscal Montgomery ha celebrado hoy su primera conversación con el jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschev, en el despacho de este último en el Kremlin.—Efe.

A KRUSCHEV LE GUSTA SAN FRANCISCO

San Francisco, 29.—El jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschev, en mensaje dirigido al alcalde, George Christopher indica a éste que estaría dispuesto a celebrar una reunión de alto nivel con los Jefes de Estado de los países occidentales en San Francisco.—Efe.

OPERACION A SEGNI

Roma, 29.—El jefe del Gobierno italiano, Antonio Segni, ha sido confinado en un hospital de Roma, donde será sometido a una intervención quirúrgica para extirparle un absceso superficial en su pierna izquierda.—Efe.

RESTOS DE UN AVION INGLES

Nicosia, 29.—Los restos de un avión «Tudor», desaparecido sobre Turquía desde el pasado jueves, han sido vistos por un aparato de reconocimiento de la R. A. F. De momento no han sido facilitados detalles sobre el lugar donde han sido vistos dichos restos.—Efe.

DIMITEN VARIOS POLITICOS ARGENTINOS

Buenos Aires, 29.—Cuatro ministros provinciales del Gobierno, en Mendoza, y numerosos altos funcionarios han dimitido sus cargos, como consecuencia de la derrota sufrida por el Partido Radical Intransigente, pro gubernamental, en las elecciones parciales del pasado domingo.—Efe.

MARIA SE LLAMARA MARIO

Arcos de Valdevez (Portugal), 29.—Una niña llamada María, desde hoy se llamará Mario, ya que su sexo ha cambiado. María ha sido operada, en uno de esos cambios que ya nada tienen de sorprendentes. Mario tiene dos años y se encuentra perfectamente.—Efe.

Extranjero

FALLECIO LA MADRE DE LA BEGUM

La madre de la Begum Aga Khan, señora María Labrousse, ha fallecido, a los ochenta y nueve años, en su casa de las proximidades de Niza.

UN MEDICO ALEMAN, ACUSADO DE HABER MATADO A SIETE DE SUS HIJOS

Un médico alemán, de la Clínica de Goettinga, ha sido detenido por sospechas de haber dado muerte a siete de sus hijos. Se trata de Otto Lemann, de 48 años, y se cree que entre él y su esposa, de 43, mataron intencionadamente a siete de ellos, quedándoles en la actualidad otros cuatro.

EL GENERAL ANDERSON, GRAVISIMO

El general Anderson, exgobernador de Gibraltar, que se halla enfermo de neumonía desde el pasado sábado en el hospital Rey Jorge V, «está muriéndose por momentos».

Trece braceros indígenas de Ferrando Poo mueren en accidente de automóvil

Santa Isabel de Ferrando Poo, 29.—En Musola, al sur de la isla de Ferrando Poo, un camión que iba ocupado por braceros indígenas cayó por un precipicio, resultando trece muertos y veintiocho heridos.

Se han recibido telegramas de condolencia y pésame del señor Ministro de la Presidencia y del Director General de Plazas y Provincias africanas.—Cifra.

AUDIENCIAS DEL CAUDILLO

Recibió al Gobernador Militar de Valladolid

Don César Balmori Díaz-Ajoro, general de División, gobernador militar de Valladolid, don Fidel de la Cuerda Fernández, general de Brigada de Infantería en reserva, delegado para el Documento Nacional de Identidad; don Indalecio Núñez Iglesias, contralmirante, jefe de la I División de la Flota; don Manuel Loraño Vidal, general de Brigada de Caballería, jefe de la II Brigada de Caballería independiente; don Antonio Pérez-Marian y Castro, coronel de Ingenieros Aeronáuticos, secretario general y técnico del Instituto Nacional de Técnica Aeronáutica «Esteban Terradas»; don Antonio Gotarredona Prats, coronel de Infantería, jefe de la II Zona de la I. P. S., y don Luis Maroto González, coronel de la Guardia Civil, a las órdenes del Director General del Cuerpo.

Señores don Hernán Echevarría Olzaga, don Hernán Jaramillo Ocampo, don Leónides Londono y don Bernardo Mejía, embajadores extraordinarios en misión especial y miembros de la Misión comercial colombiana, acompañados de

don Efraim Casas, encargado de Negocios de dicho país; Mr. Marcus Daly, director del Comité Intergubernamental para las Migraciones Europeas, acompañado de Mr. Edgar Storich, jefe de la Misión del C. I. M. E. en España; Mr. Carlo Fedele, jefe de la División de dicho organismo para Hispanoamérica, y de don Carlos María Rodríguez de Valcarlos, director general del Instituto Español de Emigración; Comisión de la Junta provisional de la Hermandad Nacional de la División Azul, presidida por don Carlos Peñilla Turiso; Mr. Charles Nutt, director de la «International House» de Nueva Orleans; don Víctor Frago de Toro, gobernador civil de Palencia; don Luis Legaz Lacambra, rector de la Universidad de Santiago; don Juan Cabrera Felipe, rector de la Universidad de Zaragoza; don Ángel Santos Ruiz, decano de la Facultad de Farmacia de la Universidad de Madrid, y don Víctor Villanueva Vadillo, académico numerario de la Real de Farmacia.

FAMILIA DE VALLADOLID: CONTRIBUYE A CUMPLIR LA GRAN FROMESA CON TU CONSAGRACION. SOLICITA UN BOLETIN EN TU PARROQUIA.

VIDA SINDICAL

El viernes, misa y ofrenda a San José Obrero

Presidirá el Arzobispo

La C. N.-S. de Valladolid ha organizado una función religiosa, que tendrá lugar en la iglesia de San Benito, a las once de la mañana, para solemnizar la fiesta del 1 de mayo.

Después de la ofrenda de los útiles de trabajo, que harán los presidentes de las Secciones Sociales de los Sindicatos, se celebrará una Misa rezada, durante la cual predicará el asesor eclesialístico provincial, doctor don Eduardo Sánchez Hernández.

Presidirá el Arzobispo, acompañado de todas las autoridades de Valladolid, y se invita a los empresarios y productores y a los fieles en general.

INVITACIONES PARA LOS ACTOS

Se pone en conocimiento de todos los productores encuadrados en los distintos Sindicatos que pueden pasar por los mismos a recoger las invitaciones para asistir a los actos anunciados en el programa, que tendrán lugar con motivo de la festividad de San José Artesano, los días 30 de abril y 1 de mayo.

GRUPO DE PANIFICACION

A fin de poder conmemorar la festividad de San José Artesano, este Grupo de Panificación, con la correspondiente autorización, efectuará doble elaboración y su servicio de pan al público en la jornada del 30 del corriente mes.

Fiestas rectorales en el Colegio de San José

Programa de actos

30 DE ABRIL. — A las cinco, torneo infantil de atletismo en las pistas. Fútbol: Cuarto y quinto contra sexto en el Colegio. — A las siete: Mes de Mayo.—Siete y media: Pregón de las fiestas.—Nueve y media: Concurso de cantos por cursos.

1 DE MAYO.—Nueve y media: Santa misa oficiada por el reverendo Padre rector, Basilio Aguirre, S. J.—Once: Desfile del Colegio y felicitación al R. P. Rector. Once y media: Festival gimnástico.—Una: Partido de baloncesto, A. A. San José-Aguilas.—Cuatro: Gran corrida de toros. Cuadrillas A. A.—Seis y media: Mes de Mayo.—Siete: Cine, "Kitty".

2 DE MAYO.—Nueve y media: Santa misa.—Once: Desfile de triángulos de baloncesto, hockey y pelota entre los equipos de cuarto, quinto, sexto y P. U. Partido de fútbol sexto contra P. U.—Cuatro: Tradicional prueba hipica del Colegio con participación de jinetes y caballos de concursos nacionales.—Seis y media: Mes de Mayo.—Siete: Cine, "Los 5.000 dedos del doctor T." 3 DE MAYO.—Ocho y media: Santa misa de los alumnos.—Nueve y media: Santa misa de los Antiguos alumnos.—Diez y cinco: Juegos de patio de los cursos inferiores.—Diez y cinco: Desayuno de los A. A.—Once: Asamblea de los A. A.—Doce y cuarto: Festival gimnástico.—Una: Partido de baloncesto, A. A. San José-Aguilas.—Cuatro: Gran corrida de toros. Cuadrillas A. A.—Seis y media: Mes de Mayo.—Siete: Cine, "Kitty".

Consagraciones de Familias

Actos del 4 al 8 de mayo

La Cruzada del Sagrado Corazón, que promueve el Apostolado de la Oración, ha organizado en Valladolid la Obra de las Consagraciones de familias. Los días 4, 5, 6 y 8 de mayo se celebrarán en el Santuario Nacional, por la noche, de las ocho en adelante, las consagraciones de las muchas familias que se han querido inscribir para hacer realidad la Gran Promesa, escuchada en Valladolid: "Reinará en España con más veneración que en otras partes".

Los nombres de las familias inscritas, así como los de las demás diócesis españolas que se vayan agregando, serán puestos en el Libro de Oro de las familias, que se conservará en el Santuario Nacional.

Se invita a todas las familias que deseen participar en esta gran obra a que recojan un boletín de consagraciones de familias en su parroquia, o en el Santuario Nacional, o en la Residencia de Padres Jesuitas (Ruiz Hernández, 10) y lo entreguen lleno en cualquiera de estos sitios antes del 1 de mayo.

A cada familia inscrita se le avisará dos o tres días antes el día y la hora en que deberá consagrarse en el Santuario.

Nuestra ciudad cada día

Enrique Bariego, Flor Natural en el certamen poético de los Antiguos Alumnos de Lourdes

El primer premio para alumnos actuales, a Angel María de Pablos Aguado

Reunido el Jurado calificador de los Juegos Florales convocados por la Asociación de Antiguos Alumnos del Colegio de Nuestra Señora de Lourdes para los exalumnos españoles e hispanoamericanos residentes en España, acordó adjudicar los siguientes premios, con arreglo a las bases del mencionado concurso:

VERSO

Primer premio: Flor natural y 5.000 pesetas al poema titulado "Despierta, corazón", original de don Enrique Bariego Olea, de Madrid.

Segundo premio: Tres mil pesetas al tríplice de sonetos sobre "Los exalumnos en el Movimiento Nacional", repartido entre don Juan Pérez y Pérez y don Antonio de Jaén.

Tercer premio: Mil pesetas a la poesía sobre "El maestro", de don Manuel Alonso Alcalde, de Ceuta.

PROSA

El primero y segundo premios se declaran desiertos.

Tercer premio: Mil pesetas al trabajo titulado "El arte religioso en Valladolid", a don Jesús Martín Sappia, de Valladolid.

En el concurso restringido para los alumnos de todos los colegios lasalianos de Valladolid, la clasificación ha sido la siguiente:

VERSO—Primer premio: Mil pesetas a la poesía "Sementera", original de don Angel María de Pablos Aguado.

PROSA—Segundo premio: Setecientas cincuenta pesetas al trabajo sobre "El Instituto Lasaliano en la Pedagogía Moderna", de don Enrique Palacios García.

VERSO—Tercer premio: Quinientas pesetas a la poesía "El Colegio bajo el manto de María", de don Alejandro Domínguez Altuna.

Los cuatro accésits de 250 pesetas cada uno, que integran el cuarto premio, han sido adjudicados como sigue:

a) A don Agustín de Diego Beade y don Jesús García Vázquez, por su romance "El hermano Enrique, testigo de las bodas de plata, de oro y de diamantes del Colegio".

b) A don Felipe Vidal Alvarez, por su trabajo "Los centros de educación de los Hermanos en Valladolid".

c) A don Jesús Gutiérrez Fraile, por "El Colegio, cuatro veces seguidas campeón nacional, cantera deportista".

d) A don Adolfo Llorente, por "El Pisierga, espejo en que se mira el Colegio".

El Jurado ha estado presidido por don Narciso Alonso Cortés, de la Real Academia Española.

El acto de proclamación y entrega de dichos premios se celebrará el próximo viernes, día 1, a las doce de la mañana, en el Teatro Calderón.

Para asistir al mismo, así como a los demás actos que integran estas fiestas, han prometido su asistencia, entre otras personalidades del Instituto Lasaliano, el hermano Carlos Bautista, hermano Alejandro, hermano Juan, hermano



ENRIQUE BARIEGO

para invitar personalmente al acto del viernes, día 1, en el Teatro Calderón de la Barca, se ruega a los antiguos alumnos lasalianos y familiares de los actuales, pasen por el Colegio de Nuestra Señora de Lourdes (Secretaría), Paseo de Zorrilla, 46, para recoger las mismas, de nueve a una y de tres a siete, a partir del día de hoy.

VIDA RELIGIOSA

OBISPOS INDIGENAS EN LAS MISIONES

ACTUALMENTE LOS OBISPOS AUTOCTONOS EN LAS MISIONES SON 145, DE LOS CUALES 18 ACTUAN COMO OBISPOS AUXILIARES. LOS OTROS 127, QUE RIGEN DIOCESIS O VICARIATOS APOSTOLICOS, SE DISTRIBUYEN ASI:

INDIA	29	CHINA	29
BIRMANIA	1	FORMOSA	1
CELANA	3	AFRICA	17
MALACA	2	INDONESIA	4
VIETNAM	8	AUSTRALIA	18
THAILANDIA	2	NUOVA ZELANDA	3
JAPON	9	AMERICA	7
COREA	3	EUROPA	1

JUEVES 30

Santa Catalina de Sena, virgen
Misa "Dilexisti", color blanco.

IGLESIA DE PP. CAPUCHINOS

Día quinto de la solemne novena a la Divina Pastora de las almas.

Por la mañana, ejercicio de la novena en las misas de 7,30 y 9. Por la tarde, exposición de Su Divina Majestad, rosario, ejercicio de la novena y sermón a cargo del R. P. David de Calzada, capuchino de la Residencia de Salamanca.

CONGREGACION MARIANA FEMENINA (PP. Jesuitas)

Cultos durante el próximo mes de mayo:

Todos los días, a las 8.30 de la mañana, meditación, misa y comunión. Por la tarde, a las ocho, exposición, rosario, ejercicio de las Flores, plática y bendición.

Los sábados, ofrenda por las directoras de coro.

SAN BENITO (PP. Carmelitas)

Jueves Eucarísticos.—Mediana, a las ocho de la tarde, misa reparadora; a continuación se exponerá Su Divina Majestad, rosario, acto de desagravios y bendición.

El día 1, primer viernes de mes, a las ocho de la tarde, misa rezada; a continuación se exponerá Su Divina Majestad, rosario, ejercicio y bendición.

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Precio de venta al público de la cerveza de alta calidad y especial

En la capital y en la provincia

CATEGORIA DEL ESTABLECIMIENTO	PRECIO EN MOSTRADOR		
	Botella	Especial 1.	2, 3, 4 y 4.
FABRICAS Y MARCAS			
La Cruz Blanca			
Madrid (Santander, S. A.)	1/3	10,25	8,75 8.— ptas.
Idem	1/5	6,25	5,75 5.— "
Mahou - Madrid			
Munich y Especial	1/3	9,90	8,40 7,85 "
San Miguel - Lerida			
Especial	1/3	8,85	7,35 6,80 "
Idem	1/5	5,90	5,40 4,85 "
Cervecería del Norte			
Bilbao - Marca "Norte"	2/3	12,45	10,95 10,20 "
Idem	1/3	8,75	7,25 6,50 "
Idem	1/5	5,60	5,10 4,35 "
Idem marca "Oro"	1/3	10,45	8,95 8,20 "

En dichos precios, que son de aplicación para la capital, están incluidos los gastos generales, beneficio e impuestos de todas clases, por lo que los precios señalados de venta al público en mostrador no pueden ser recargados por ningún concepto, salvo los aumentos reglamentarios cuando la cerveza sea vendida en mesas o terrazas.

Las botellas en que se envase han de ofrecer una presentación diferente de la que se emplee en el comercio, y en su etiqueta llevarán impresa en caracteres bien visibles la palabra "especial".

Los establecimientos en que se venda cerveza "especial" tendrán de tener a la venta igualmente cerveza corriente, no pudiendo vender ninguna clase de producto si no dispone de esta última cuando la cerveza especial se vende a granel es exigible, asimismo, que se puedan servir simultáneamente ambas clases, corriente y especial, si se quiere vender esta última.

En todos los locales en que se venda cerveza al público se tendrán carteles indicadores de los precios de cerveza, tanto embotellada como a granel y para las diversas clases de que se dispone.

PRECIOS PARA LA PROVINCIA

Los precios de la cerveza "especial" se determinarán por las Delegaciones Locales de esta provincia partiendo de los fijados en fábrica a cada marca (los cuales serán facilitados por esta Delegación Provincial) y sumándole los gastos de transporte y acarreos que originen situar la cerveza en establecimientos detallistas a un 15 por 100 en concepto de beneficio comercial del distribuidor cuando éste, por reabrirse el producto de otra localidad, y los márgenes para los detallistas siguientes:

CATEGORIA DE ESTABLECIMIENTOS	PRECIO EN MOSTRADOR		
	Especial	1.	2, 3, 4 y 4.
Botella de 1/3 de litro	4,00	2,50	1,75 pesetas
Idem de 1/5 "	2,10	1,50	0,85 "

En dichos márgenes van incluidos los gastos generales, beneficio e impuestos de todas clases, por lo que los precios resultantes serán los de venta al público en mostrador, sin que puedan ser recargados por ningún concepto, salvo los aumentos reglamentarios cuando la cerveza sea vendida en mesas o terrazas.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

"BALLESTAS Fecul". Ballestas, ballastines, hojas sueltas. Calle Villanueva, 5 (Puente Mayor). Teléfono 1975.

MOTOCICLETAS

SE VENDE una moto "Lube", seminueva, en Villagarcía de Campos. Nicanor Rodríguez.

FARMACIAS

Sr. Artero. Fuente Dorada, 34.
Sr. Arnuncio. Gamazo, 40.
Sr. Martín Mateos. Real de Burgos, 13 (Santa Clara).
Srta. Pozo de la Torre. Cuatro de Marzo, 39.
Sr. De la Fuente. San Ignacio, 8.

El 1 de mayo, dispensado de abstinencia

Ciudad del Vaticano. — A petición de numerosos obispos y por un decreto de la Sagrada Congregación Consistorial, el Padre Santo ha dispensado a todos los fieles del mundo de la ley de abstinencia el viernes próximo, día primero de mayo, Fiesta del Trabajo.—Efe.

Posible intervención norteamericana en Panamá

(Viene de primera página.)

después de haber conversado durante más de dos horas con el capitán Armando Torres, un oficial del Ejército de Fidel Castro que había sido enviado por el Gobierno de La Habana para tratar de persuadir a los invasores a que se rindieran.—Efe.

EL PROPOSITO DE LOS INVASORES

Panamá, 29. — El capitán Torres, que conversó con los rebeldes invasores, declaró que, acompañado de un teniente, entró en Nombre de Dios, enarblando bandera blanca y no tuvo ninguna dificultad en establecer contacto con los invasores, puesto que algunos de ellos le conocían personalmente.

«Ninguno de ellos está herido —dijo— y todos se encuentran en buen estado físico.»

Torres calificó de «armisticio» la actual situación y añadió que no puede garantizar que no se produzca la lucha, pues están firmemente decididos a continuarla.

Torres confirió con los elementos rebeldes en la localidad llamada Nombre de Dios, ocupada después de desembarcar las fuerzas invasoras.—Efe.

MAS REFUERZOS A NICARAGUA

Miami (Florida), 29. — Noticias no confirmadas, circuladas en esta localidad, señalan que un barco de pesca, en el que se han oreado cambios de importancia, ha zarpado desde Cuba con diez hombres a bordo y un gran cargamento de armas destinado a Nicaragua.

Al parecer los tripulantes han de pasar a formar parte de las fuerzas.

El sacerdote nativo recoge la cosecha que sembró el misionero. Para ello necesita tu ayuda en el DIA DEL CLERO INDIGENA, 3 de mayo.

Recupera la vista por un ataque cardíaco

Llevaba cuarenta y un años ciego

Romford (Inglaterra), 29. — Charlie Ponds, de 78 años de edad, ha recuperado la vista después de haber permanecido ciego por espacio de cuarenta y un años.

Charlie contaba 37 años de edad cuando, trabajando como agricultor en una granja, se le cayó un timón de carro sobre su cabeza. Fué en tal ocasión y por dicho accidente cuando sufrió la pérdida de la vista.

Hace unos días se dió un golpe en la cabeza contra una mesa y sufrió un ataque cardíaco. Fué hospitalizado y cuando recobró el conocimiento comprobó que podía ver de nuevo.—Efe.

INDUSTRIALES DE ARTES GRAFICAS

OFERTA INTERESANTE

Se vende en Valladolid el siguiente material excedente:

- Una coedora de alambre continuo.
- Un cuadrante de mano.
- Un automático regulador, de mercurio, para linotipia.
- Un brazo reunidor de matrices, de linotipia.

Todo ello en buen uso.

Informes, en la Administración del diario LIBERTAD Calle de Santa María, 2 - Valladolid

COLCHON FLEX RAHOR

CON GARANTIA NUMANCIA

MIGUEL ISCAR, 17-21

Señora... sus hijos merecen un "FLEX" su esposo... merece un "FLEX"

Damasco especial

Aguatado de algodón blanco

Loneta con fibra inelástica

Muelles sin nudos

COLCHON FLEX

PIDALO A SU PROVEEDOR... y si quiere lo mejor... pida un GRAN FLEX

Sólo un sacerdote nativo por cada tres mil nuevos católicos. Con tu ayuda pueden ser más. El 3 de mayo, DIA DEL CLERO INDIGENA.

I Festival de la Canción Española

Una nueva iniciativa de la R. E. M.

ESPECTACULOS

Douglas Fairbanks, actor, productor y hombre de negocios

Viene a ver el rodaje de "El perfume del misterio"

Y con el proyecto de construir un hotel

Madrid. (Servicio especial).—Douglas Fairbanks ha visitado de nuevo por Madrid. Lo hace con relativa frecuencia. Una vez al año, por lo menos, viene por aquí. Para unos días e inmediatamente sale camino de Málaga. Es un gran aficionado a las primaveras en la Costa del Sol.

El actor presenta el mismo porte de caballero de siempre, distinguido por el "sir" que le concedió su Graciosa Majestad la Reina de Inglaterra como recompensa a los servicios prestados a los aliados durante la guerra y a sus gestiones diplomáticas.

Douglas Fairbanks es hombre simpático. Con el periodista apenas tiene reservas cuando la conversación transcurre por los cauces naturales.

—¿Cuál es el motivo de este viaje? —El motivo, para ser preciso no es uno, sino varios.

—Por ejemplo... —En principio he venido, como

nido a presenciar el rodaje de "El perfume del misterio", película de la que soy productor.

—¿Cuál es la impresión sobre esta cinta cinematográfica? —Excelente. Creo que puede constituir un éxito grande. Se trata de una verdadera aportación en el cine.

—El viaje entonces, ¿tiene esta vez una noble explicación? —Sin embargo, el motivo del viaje no se limita a lo que acabo de contar. Traigo también el proyecto de construcción de un gran hotel en el litoral andaluz en sociedad con unas cuantas personas. Y también un negocio de venta de bolígrafos. La cosa, por lo tanto, es un poco compleja.

—Y hablando del cine, ¿cuál es su última película? —Mis actividades han estado un poco alejadas de lo que específicamente llamamos cine, porque mis últimas películas han sido destinadas a la televisión.

—¿Sigue actuando como actor? —Pues, sí; haga además de productor de mis propias películas.

—¿Tiene idea de rodar en España? —Ya lo está viendo con "El perfume del misterio". Pero para más adelante es muy posible también que viniera a hacer nuevas cosas.

—¿A qué se debe esta inclinación del cine de Hollywood a salir fuera de sus estudios? —A buscar escenarios en un natural anhelo de renovación.

—En la competición iniciada entre el cine y la televisión, ¿quién cree que saldrá victorioso? —Yo creo que ambos tienen unos campos delimitados donde desarrollarse con absoluta independencia.

—Y ésta fue la breve entrevista sostenida con el actor poco después de llegar de Londres y ya casi a punto de reembarcar vuelo hacia Málaga.

J. R. ALFONSO

Bette Davis fuma puros



Bette Davis, que hace poco ha tenido que rodar una película en la cual hace el papel de una vieja que fuma puros, ha declarado, después de fumarse el primero, que lo encuentra a su gusto. El film está basado en la novela de Daphne du Maurier "La explicación. En la fotografía podemos verla en el momento de saborear un hermoso veguero.

TEATRO PRADERA
HOY, desde las 5 - Últimos días del grandioso programa doble con el éxito del año, la obra maestra del cine de intriga.
Sombras acusadoras
por ANNE BAXTER y RICHARD TODD
Complementada con la película española
LA CALLE SIN SOL
por Amparito Rioy, Antonio Vilar y Manolo Morán
(MAYORES)

LOPE DE VEGA
HOY, continúa desde las CINCO el formidable programa doble de la divertidísima película
El hombre del paraguas blanco
por José Luis Cordero, Loreña de Liza y Virgilio Riento, y
LA LLAMADA DEL DESTINO
por JEAN MARAIS y JACQUELINE PORTEL
(Toleradas menores)



PROGRAMAS DE RADIO

"La Voz de Valladolid"
PARA MANANA
TARDE.—A las 14,30: Diario hablado para España de Radio Nacional. 14,45: Melodías de Hispanoamérica. 15: Club de oyentes. 16: "Mi novio el emperador", según la novela de Luisa María Linares, en adaptación libre para la radio (capítulo XVII). 16,15: Música de España. 17: Panoramas del mundo. "La frontera de Irlanda e Inglaterra". 17,40: "La caramba", zarzuela de Moreno Torroba. 18: El concierto de la tarde. "Concierto en sol mayor para piano y orquesta", "Alborada del gracioso", "Pavana para una infanta difunta" y "Valses nobles y sentimentales", de Ravel.

PARA MANANA
MANANA.—A las 11: Sintonía y apertura. Buenos días 11,05: [Muchas felicidades] 11,10: El Santo de hoy. 11,15: Concierto ligero. 11,55: Recortes de Prensa. 12: El Ángelus. 12,05: Fragmentos de zarzuelas. 12,30: "Pasaje para Cuba", novela radiofónica original de Muñoz Cagón (capítulo III). 13: "Rit-

PARA HOY
Avenida.—Desde las 5. "Caso de acero" (2) y "Corazón de león" (2). Calderón.—A las 5, 7,45 y 10,45. "Mi desconfiada esposa" (3). Capitol.—Desde las 5. "No te fíes de tu marido" (3) y "La reina virgen" (3). Carrión.—A las 5 y 11. "La muchacha de la Plaza de San Pedro" (3). Coca.—A las 5, 7,45 y 10,45. Noche. "Imágenes" y "La sirena y el delfín" (3). Delicias.—Desde las 5. "El viciado de Brageleme" (3) e "Inés de Castro" (3). Goya.—Desde las 4. "Gigante" (3) y "El pescador de coplas" (2). Lafuente.—Desde las 5. "Policia internacional" (3 R) y "Ensayo dramático" (3 R). Lope de Vega.—Desde las 5. "El hombre del paraguas blanco" (2) y "La llamada del destino" (3). Pradera.—Desde las 5. "Sombras acusadoras" (3) y "La calle sin sol" (3). Roxy.—Desde las 5,15. "El destino de Sissi" (2). Zorrilla.—Desde las tres. "Davy Crockett, rey de la frontera" (1) y "Canción del Sur" (1). Sala de Fiestas Alaska.—A las 3,30, café; a las 7,30, cocktail; a las 11,30, fin de fiesta.

Radio Valladolid PARA HOY
NOCHE.—A las 20: "Música y noticias". 20,15: Discos dedicados y de felicitación. 20,45: "Album de cantantes". 21: Conexión con Radio Madrid: "Lección de matrimonio". 21,30: "Matilde, Perico y Periquín". 21,45: Intermedio musical. 22: En conexión con Radio Nacional de España, diario hablado de noche. 22,30: "Croniquilla local", por Francisco Javier Martín Abril. 22,35: "Noticiero va 1115 oletano". 22,30: "La noche del micrófono". Al final: "Gracias, Señor", por Miguel de Estrada. Lectura de programas y cierre de la estación.

CINE EN EL HOGAR DE LA FALANGE
"Camino cortado" se proyectará en la sala de cine del Hogar el próximo día 1 de mayo, para socios y familiares, interpretada por Viktor Staal, Laya Raký, Armando Moreno y Eugenio Domingo, en sesiones de costumbre.

Teatro Pradera
VIERNES, 1 DE MAYO DE 1959
Tres únicos días
A las 7,30 y 11 noche
Presentación de la gran Compañía de revistas del maestro CABRERA con el colosal ESTRENO de la fastuosa revista en dos actos y 26 cuadros, libro de Pedro Labrera y A. García Torre, música del maestro CABRERA.

¡Y SON... DE RUPA!
con la presentación por primera vez en Valladolid de la super-vedette francesa
Eva Riet
el primer actor y director
Venancio Moreno
la primerísima vedette
Maruja Escobar
el primer actor cómico
Luis Barbero
la primera bailarina
Helena
el primer bailarín
Antón Dauwinsky
CUERPO DE BAILE, MODELÓN Y UN MARAVILLOSO CONJUNTO DE MUJERES GUAPAS
Se despachan localidades para los tres días (MAYORES)

Antes... Auróra Bautista y Sarita Montiel. Ahora... JUAN DE ORDUNA nos ofrece la revelación de otra gran estrella-cantante...
ANA MARIA OLARIA en
MUSICA DE AYER
en EASTMANCOLOR, con ARMANDO CALVO y JOSE MORENO
El "género chico", cada día más grande, recibe el homenaje de un gran film
MUSICA DE AYER
la película hermana de "EL ULTIMO CUPLE"
VIERNES, ESTRENO en el
CINEMA ROXY

LOS DEPORTES

NOTAS BREVES

*** En la presente temporada, el Real Valladolid jugó dos encuentros amistosos contra el Real Madrid y el Atlético de Madrid. Ganó los dos. Los que no se explican la razón del fracaso en El Molinón dejan de considerar que el Gijón ya está en Segunda aunque sea un equipo tan bueno como allí quieren que parezca.

Total, que en cuanto el Valladolid se encuentre con un Primer División de veras, se le comerá por un pie.

*** Y conste que por mí no existe inconveniente en creer que el viejo Spörting es un equipo de bandera.

*** Partidos internacionales para «pronto». En junio, contra Polonia... en Varsovia, y en octubre, contra Polonia en Madrid; en noviembre, contra Austria, también en Madrid; en marzo de 1960, contra Italia, en Madrid, asimismo; en Viena, contra Austria, en abril; para no perder la costumbre, el partido de mayo contra Inglaterra será celebrado en Madrid etcétera.

Entre estos etcéteras están los encuentros de orden menor —España B y España, promesas—. Para la 1960-61 jugaremos contra Irlanda e Inglaterra, en noviembre, y estaremos estudiando fechas para luchar contra Alemania, Francia y Suecia.

Todas estas noticias las ha facilitado don Alfonso de La fuente Chaos, en Barcelona, y algunas más. Por ejemplo, que los americanos del Sur pretenden que España juegue contra Argentina, Chile Perú y Brasil.

*** Ayer hubo reunión de presidentes de Primera División en... Madrid, naturalmente.

Es posible que todavía sean secretas las declaraciones o, por el contrario, que el Presidente de la R. F. E. F. expusiera a la consideración general el problema que plantean los jugadores extranjeros, que en España son ya tantos que al Barcelona le llaman la Torre de Babel.

El criterio tiende a restringir la llegada de fenómenos, muchos de los cuales son de guardarrapia. El caso Jaburu

es de lo más pintoresco y gracioso, si bien tendría mucho más gracia si al Celso no le hubieran timado un millón, y no por el procedimiento del soborno.

*** Ya se sabe que el reverendo Padre Botella no estuvo hace semana y pico en Chamartín, cuando jugó el Español.

La verdad, hubiera tenido un éxito impresionante.

*** Por cierto que acabo de leer una carta que dirige un catalán... de Córdoba a «la plantilla del Club de Fútbol del Barcelona», un día antes de la catástrofe del pasado domingo.

Este señor debe darse de baja como pamegrista azulgránico y dedicarse a enviar cartas a la Mezquita, sin ánimo de ofenderle.

*** Un amigo mío, que no ha venido al festejo del ascenso porque todavía está inédito, me dijo ayer, por teléfono, que el próximo lunes sería un día pintiparado para celebrarlo en grande, después de eliminar al Real Gijón.

*** En los jardines de Elche le van a erigir una estatua a César, «El Pelicón», que ha elevado al equipo de Tercera a Primera en dos golpes de ala.

*** El domingo que viene habrá que recordar que el Real Valladolid pertenece ya al grupo de los «grandes» y que, por tanto, si no juega en grande, representará un papel de estraza frente al Gijón, cuyo entrenador dijo hace tres días que también piensa ganar en Zorrilla, frase que, hasta la fecha, no se le había ocurrido ni a Heleno Herrera, campeón declamatorio de la Liga, la Copa y la pasta.

Yo no digo que el Gijón sea como los Tarrasos o Geronas, equipos que sucumbieron aquí por goleadas de esas que hacen temblar, pero media docena de tantos sería una buena lección para quienes subestimaron al Valladolid en El Molinón, entre los que se encuentran Nelson.

GREGORIO

ATLETISMO

TERCERA JORNADA: "TORNEO DE APERTURA"

Trimiño batió el record "Juniors" de los cinco mil metros

La inseguridad del tiempo no impidió el éxito de participantes juveniles

Con un público más numeroso que domingos pasados se celebró este último la 3ª y última jornada del "Trofeo de Apertura". Ni la inseguridad del tiempo impidió ver un conjunto muy nutrido —al igual que en las dos jornadas anteriores— de atletas juveniles que llenaron la mayor parte de las pruebas a celebrar.

En 200 metros (juveniles) hubo seis series. En la final venció Eforts (San José) con 24,3, y a una décima de él Fernández, M. Redondo logró 25,5 y J. M. Pérez 25,6.

En 1.500 (juveniles) entró ganador Morate con 4,27,1. Luego J. González, 4,28,9; C. Martínez, 4,36,8; R. Zárate, 4,38,0, hasta 24 clasificados en las dos series habidas. Falló la pértiga, en la que J. Redondo saltó 2,10 metros, M. A. Olgún no se clasificó.

En disco Espeso superó netamente a todos sus contrincantes. Esto no quiere decir que los metros de los demás sean despreciables. Ahí están los 31,35 de Cabal y los 30,87 de M. Calvo, muchachos que con un poco de entrenamiento diario llegarán lejos. Espeso alcanzó los 39,58 metros. Los clasificados a continuación de éstos lanzaron 26,76, 24,98, 19,40 metros, etc.

En mayores se corrieron los 5.000, ganados por Vargas en 15,53,0, seguido de Trimiño, que batió el record "Juniors", dejando establecido en 16,25,2, y finalmente Angel Fernández con un tiempo de 17,52,4. Buena, ya que su marca normal siempre ronda los 19 minutos.

En 400 lisos A. Abril hizo 54,7 y J. Gutiérrez 57,1. Mal J. Bionente con 1,0,8. Fuera de concursos J. González.

En 110 vallas tres participantes: Requejo, L. Fernández y J. Ortiz. Este último se retiró. Triunfó Requejo con 18,6. Fernández, enfermo, consiguió llegar, acabando con 19,6.

En jabalina se impuso Echáiz con 43 metros justos. Luego A. Toranzo con 38,63, C. González con 37,7 y dos más clasificados.

En triple, a Irazorza la venció C. González con 12,61 por 12,34. KORSAKOFF

Mañana, eliminatorias del trofeo "Bravo Ducal"
MAS DE TRESCIENTOS INFANTES INSCRITOS
Para el jueves de la semana anterior estaba anunciado el Trofeo "Bravo Ducal", pero a causa de la lluvia hubo de suspenderse, acordándose en el mismo momento celebrarlo al jueves siguiente; es decir, mañana. El entusiasmo de los "peques" ha ido en aumento y este aplazamiento ha servido para que se incrementase el número de participantes. Esto nos dice que el propósito principal del creador de este trofeo está plenamente cumplido, ya que lo que pretendía no es otra cosa sino captar a los jóvenes para el atletismo. Por de pronto, ya están ahí trescientos chavales, sin haber cumplido aún los quince años, que mañana harán sus primeras armas en este deporte.

Mañana, en jornada de tarde, se celebrarán las eliminatorias sobre el programa de pruebas que ya conocen nuestros lectores.

SPENCER TRACY en

Conspiración de Silencio

ANNE FRANCIS - ROBERT RYAN - JOHN ERICSSON - WALTER BRENNAN - ERNEST BOGNINE

EL MAS SENSACIONAL RELATO POLICIACO DE METRO GOLDWYN MAYER!!

MAÑANA, estreno en el GRAN TEATRO CALDERON

Están a la venta las localidades

Tolerada

TEATRO CARRION
MANANA, con carácter de gran acontecimiento, ofrece el

SENSACIONAL ESTRENO
en CinemaScope y Technicolor

JUBAL

POR
GLENN FORD, ERNEST BOGNINE,
ROD STEIGER, FELICIA FARR
y VALERIE FRENCH

Un film típicamente del Oeste... Sensacionalmente pasional...
"¡Tengo que matarte, Jubal... por lo que hiciste!" -- (Mayores)

CINE AVENIDA
MANANA, la prestigiosa marca americana METRO GOLDWYN MAYER ofrecerá en este suntuoso local el

ESTRENO
del más impresionante film policiaco de todos los tiempos...

PRISIONERO DE SU TRACION

genialmente interpretada
por ROBERT TAYLOR, JANET LEIGH, GEORGE RAFT y ANNE FRANCIS

¡Perseguido por la Policía, por los criminales y por su propia conciencia! -- (Mayores)

Antes... Auróra Bautista y Sarita Montiel. Ahora... JUAN DE ORDUNA nos ofrece la revelación de otra gran estrella-cantante...

ANA MARIA OLARIA en

MUSICA DE AYER

en EASTMANCOLOR, con ARMANDO CALVO y JOSE MORENO

El "género chico", cada día más grande, recibe el homenaje de un gran film

MUSICA DE AYER

la película hermana de "EL ULTIMO CUPLE"

VIERNES, ESTRENO en el
CINEMA ROXY

Gran Cinema Coca (Palacio del Cine)

HOY, FORMIDABLE EXITO de la supercinta 20th Century Fox, selección del cine americano, en CINEMASCOPE y COLOR DE LUXE

LA SIRENA Y EL DELFIN

SOFIA LOREN - ALAN LADD - CLIFTON WEBB

Un espléndido espectáculo sobre la tierra y bajo el mar.
(AUTORIZADA MENORES)

TEATRO PRADERA
VIERNES, 1 DE MAYO DE 1959
Tres únicos días
A las 7,30 y 11 noche
Presentación de la gran Compañía de revistas del maestro CABRERA con el colosal ESTRENO de la fastuosa revista en dos actos y 26 cuadros, libro de Pedro Labrera y A. García Torre, música del maestro CABRERA.

VALLADOLID

HOMBRES HECHOS PROBLEMAS

Ha llegado el presidente mundial de la J.O.C.

Hoy será presentado en el Colegio de San José "Objetivo: llevar más cerca de la Iglesia a los obreros de todo el mundo", dice Romeo Maione

Romeo Maione, de profesión ajustador mecánico, canadiense, de Montreal, es el presidente mundial de la Juventud Obrera Católica. Un hombre joven, fornido, cuadrado de rostro y espaldas, moreno.

Está en viaje por España, en la que ya estuvo en 1956, acompañado de su mujer, recién casados entonces. Su viaje está mo-

hablar sosegado y serio. Define así los fines de la J. O. C.:

—Llevar a los obreros de todo el mundo más cerca de la Iglesia.

—Tienen Estatutos reconocidos?

—Y aprobados por Roma.

—De qué modo activan aquel fin?

—Mediante la formación. Tra-

en los demás, que tienen mucha vida espiritual, que discurren con ideas propias. Son distintas las circunstancias de cada país; aquí no están en un ambiente materialista, como en otras partes. Por eso trabajamos adaptando la acción a las circunstancias de cada pueblo.

Celebrando mucho lo bien impresionado que se halla el señor Maione de la boyante marcha de la J. O. C. española, nos despedimos.

L. VILLALOBOS



El señor Maione, con el señor Font y nuestro redactor Villalobos.

tivo por conocer y estudiar el movimiento obrero católico en España, especialmente en sus zonas más industrializadas.

Durante su estancia visitará diversas factorías locales, mantendrá un cambio de impresiones con los dirigentes joecistas de la capital y visitará al reverendísimo señor Arzobispo.

Hoy, miércoles, a las ocho y media de la tarde, y en el Colegio de San José, será presentado a todos los miembros de la J. O. C. y J. O. C. F., a través de un acto público, al que quedan invitados especialmente los jóvenes obreros. A través de la misma, dirigirá un saludo a todos los obreros de Valladolid.

Se expresa en castellano, introduciendo algunas palabras italianas. Viaja con otro miembro de la organización, el valenciano Pascual Font Martínez, que le sirve, además, de apoyo en las conversaciones.

El señor Maione es hombre de

"El Consejo Social, algo inmejorable"

La ponencia más importante, la del «Campo»

Habla el productor y consejero, Pedro Anido

Terminadas las tareas del Consejo Social que se ha llevado a cabo en Madrid con tanta brillantez, con la representación de todo el núcleo laboral español, hemos procurado recoger la opinión de don Pedro Anido Pérez, que formó parte de la representación vallisoletana.

Don Pedro Anido posee el elocuente título de productor, después de cuarenta y tres años de trabajo incansable en los talleres de la Rente.

El optimismo demostrado desde las primeras palabras que cruza-

—Indudablemente, la relativa al campo. Tenía un alcance extraordinario. No podemos tampoco olvidar la de Empresa, aunque en modo alguno del realce de la primera.

—¿Qué impresión han sacado del Consejo Social?

—Sencillamente inmejorable. No creo haya nadie capaz de mejorar en mucho tiempo cuanto ha sido presentado y estudiado en él.

—¿Provincias que más han destacado?

—Seguramente Asturias, Alicante y parte de Cataluña. También he de mencionar las diversas y brillantes intervenciones del Marqués de la Encomienda.

—¿Valladolid?

—Nosotros fuimos sabiendo lo que se iba a tratar. Lo estudiamos por orden del mando y nos empapamos de todo. Precisamente eso origina que fuéramos un poco neutralizados, al considerar que era imposible establecer modificación alguna en una cosa tan bien establecida.

—¿Hubieran, de todos modos, establecido alguna modificación?

—Imposible. En modo alguno. Los cerebros que han plasmado esas cinco ponencias no han dejado nada en el tintero. Está todo desglosado de tal manera, que casi se puede asegurar es imposible de mejorar. Las ambiciones tratadas en el Consejo Social son, de una envergadura incommensurable.

—¿Desde hace mucho tiempo?

—Exactamente desde la última votación en que fueron renovados los cargos sindicales.

—En la Rente, ¿cuál es su puesto?

—Jefe de Máquinas del Campo Grande.

—¿Cuántos fueron a Madrid al Consejo Social en representación de Valladolid?

—Justamente once; el Delegado Provincial, un Asesor Jurídico, el Vicesecretario de Ordenación Social, cinco jefes de Secciones Sociales y tres de las Hermandades del Campo.

—¿Cuál fué el motivo de ser ustedes precisamente los elegidos?

—No sabría decirselo, aunque suponemos que el mando lo hizo así al considerar que pertenecemos a los Sindicatos de mayor censo.

—¿Efectuaron ustedes alguna intervención en las distintas ponencias?

—Solamente el asesor jurídico.

—¿Iban ya destinados a cada una de las ponencias?

—Sí, las cinco establecidas: "Empresa", "Empleo", "Seguridad", "Salarios" y "Campo"—se distribuyeron entre los diez, de tal manera que todos y cada uno de nosotros estábamos al corriente de cuanto se había estudiado para ello.

—¿Cuáles fueron, a su juicio, las más importantes de esas cinco?



mos se incrementa aún más al tratar el tema que sobre las conclusiones y desenvolvimiento del Consejo Social nos ocupan.

—¿Cuál es su misión específica dentro del Sindicato?

—Soy Jefe de la Sección Social del Sindicato de Transportes y Comunicaciones.

—¿Desde hace mucho tiempo?

—Exactamente desde la última votación en que fueron renovados los cargos sindicales.

—En la Rente, ¿cuál es su puesto?

—Jefe de Máquinas del Campo Grande.

—¿Cuántos fueron a Madrid al Consejo Social en representación de Valladolid?

—Justamente once; el Delegado Provincial, un Asesor Jurídico, el Vicesecretario de Ordenación Social, cinco jefes de Secciones Sociales y tres de las Hermandades del Campo.

—¿Cuál fué el motivo de ser ustedes precisamente los elegidos?

—No sabría decirselo, aunque suponemos que el mando lo hizo así al considerar que pertenecemos a los Sindicatos de mayor censo.

—¿Efectuaron ustedes alguna intervención en las distintas ponencias?

—Solamente el asesor jurídico.

—¿Iban ya destinados a cada una de las ponencias?

—Sí, las cinco establecidas: "Empresa", "Empleo", "Seguridad", "Salarios" y "Campo"—se distribuyeron entre los diez, de tal manera que todos y cada uno de nosotros estábamos al corriente de cuanto se había estudiado para ello.

—¿Cuáles fueron, a su juicio, las más importantes de esas cinco?

CENTROS OFICIALES

La Diputación aprueba planes de obras Y el ordinario de conservación de caminos vecinales

Se reunió el Pleno de la Corporación bajo la presidencia del señor Berzosa Recio.

Se acordó lo siguiente: La jubilación de oficio, por edad, de don Aniceto San José en el cargo de capataz de primera.

Prorrogar por un año el convenio con don Santiago Palmero para el cuidado del jardín del Palacio Provincial.

Declarar a don Manuel Luque Rojo renunciante a tomar posesión del cargo de Aparejador y redactor nueva convocatoria.

La disminución de la fianza del contratista don Damján Martínez, correspondiente a las obras del Orfanato Provincial, y que se devolviera lo sobrante.

Aprobar las cuentas generales de la provincia, la de administración del Patrimonio de 1958, la del presupuesto especial bienal de cooperación del ejercicio 1957-1958 y las cuentas de caudales correspondientes al primer trimestre del actual año.

Poner en ejecución la operación de habilitación y suplemento de créditos, importantes 170.000 pesetas.

Aprobar las siguientes certificaciones: la número 4 de las obras de adaptación y reforma de la Residencia Provincial, de 479.969,47 pesetas; la número 1 de las obras de transformación, y mejoramiento

del camino de Fresno el Viejo a su estación, de 12.028,50 pesetas; la número 1 de las obras de reparación de la carretera de Pedrajas de San Esteban a Villalba, de 150.704,88 pesetas; la número 2 de las obras del camino de Cigales a Cabezón, de 15.503,19 pesetas; y la número 1 del camino de Camporredondo a Montemayor, de pesetas 44.725.

Aprobar los expedientes de fallidos de la única zona de Valonia la Buena y de la segunda de Peñafiel, correspondientes a los años 1954 a 1958, que importan 1.817,16 y 358,77 pesetas, respectivamente.

Aprobar los estados de operaciones del servicio de caminos vecinales correspondientes a los meses de enero y febrero, el resumen general de las operaciones de recursos provinciales en 31 de marzo, el balance de comprobación y saldos del servicio en 28 de febrero, el resumen general de operaciones verificadas y la distribución de fondos para el próximo mes de mayo, importantes 3.903.306,53 pesetas.

Aprobar el plan ordinario de conservación de caminos vecinales y el de carreteras provinciales, importantes 2.490.828,46 y 895.664,36 pesetas, respectivamente.

Aprobar la Memoria de la Caja de Ahorros Provincial correspondiente al año 1958.

GENTE que PASA

"La música de jazz es un reflejo de la época"

EL PIANISTA DATYNER VIVE SOLAMENTE DE SU ARTE

Epr cuarta vez actúa esta tarde en la Agrupación Musical Universitaria el pianista suizo D. Harry Dadyner, ilustre músico que en plena juventud goza de merecida fama por el mundo.

Descansa, naturalmente, pero son siempre unas vacaciones en su patria, en la región natal de la parte francesa de Suiza. El resto del año lo ocupan sus giras por todas partes.

—Vivo solamente de la música—dice.

—¿Lleva en España mucho tiempo?

—Vengo de dar unos conciertos en Canarias. Después de actuar en Valladolid lo haré en León. Antes estuve en Bélgica y en Inglaterra. Luego, en seguida, a Suiza, porque me reclaman varios conciertos allí contratados.

—¿Cree que algún otro instrumento, como la guitarra, lleve gran parte de aficionados?

—La guitarra tiene artistas extraordinarios: Yepes, Sainz de la Maza, Andrés Segovia. Hay otros muy buenos, verdaderos virtuosos siempre en España, porque aquí es un instrumento tan español...

Es cierto que en Francia, en Italia, etc., hay afición, pero más bien se sirven de ella para cosas ligeras.

Creo que Segovia, lo mismo que con la guitarra, podría con cualquier otro instrumento haber logrado la misma fama, porque es un artista eminente.

—Y la música de jazz, ¿desplaza a la clásica?

—Es un reflejo de la época. Y, además, más asequible a las gentes. La música tradicional requiere cierta cultura musical, no ya general, para ser gustada. Pero no se puede olvidar que su origen que está en los negros, es el ambiente más apropiado para ella. Ellos son grandes músicos y expresan hondamente en sus melodías. Ya el jazz está propagado, no se olvide, por los blancos de Norte América; ya es una traducción.

—¿Actúa usted con gusto para el público de Valladolid?

—Claro. Aquí hay mucha calidez, muy buen público y muchos universitarios.

—Seguro que reafirmará esta tarde sus grandes éxitos de las anteriores actuaciones en Valladolid.

L. A.-V.

LA VOZ DEL PAPA, PIO XII:

«Las vocaciones en las Misiones son, gracias a Dios, cada año más numerosas y requieren fondos aún más importantes. ¿Será necesario limitar estas vocaciones? ¿Habrá que cerrar, por falta de dinero, las puertas del Seminario a jóvenes generosos y de óptimas esperanzas como se nos ha dicho ha ocurrido en algunos casos?» 3 de mayo, DIA DEL CLERO INDIGENA.

CONFERENCIAS

EL DOCTOR VILLACIAN, EN EL MAYOR "REYES CATOLICOS"

Ayer tarde pronunció una brillante conferencia en el salón de actos del Colegio Mayor "Reyes Católicos" el prestigioso doctor don José María Villacián Rebollo, director del Instituto Siquiátrico Provincial, sobre el tema "Los trastornos mentales en los tumores cerebrales".

La conferencia, que fué un modelo de conocimientos de la Siquiatría, fué seguida con extraordinario interés por un numerosísimo público, que al terminar el disertante le premió con una cálida ovación.

El acto estuvo presidido por el director del Curso Monográfico, doctor Romo Aldama; el jefe provincial de Sanidad, doctor Álvarez Romero; catedrático de Anatomía, doctor Gómez Bosque; catedrático de Pediatría, doctor Salazar; profesor encargado de la cátedra de Anatomía, doctor Pérez Casas, y el director del Colegio, señor Salinas.

EL ORFEON DE LA RENFE, A MADRID



Ayer, en el tren tranvía, salió para Madrid el Orfeon de "Educación y Descanso" del Grupo de Empresa de la "Renfe", para tomar parte en los actos que se celebrarán en la capital de España con motivo de la fiesta del 1.º de Mayo, organizados por la citada Obra Sindical, y en los cuales intervendrán coros, rondallas y danzas de toda España, compuestos por trabajadores

Comienzan mañana 30, las IV Jornadas Sociales Católicas de Arquitectos, Ingenieros y Técnicos, que bajo el tema «Transformación fundamental necesaria de la estructura económico-social de la cuenca del Duero», se desarrollarán en nuestra ciudad hasta el próximo domingo. El programa es el siguiente:

Jueves, 30 de abril, a las 10,30, misa del Espíritu Santo en el Santuario Nacional de la Gran Promesa.

A las 12, solemne sesión de apertura en el salón de actos del Ayuntamiento, presidido por el Arzobispo doctor don José García Goldáraz, en la que hará uso de la palabra el presidente de la Comisión Ejecutiva de Madrid don Carlos Abollado Aribau, ingeniero industrial.

Bienvendida del alcalde, don José Gutiérrez Semprún, y vino de honor.

A las 16, visita al Museo Nacional de Escultura.

A las 18,30, primera conferencia espiritual por el reverendo don Ignacio de Zulueta, arquitecto.

A las 19, sesión de estudio.

Primera ponencia: «Análisis de la situación actual de la economía de la cuenca del Duero». Ponente, don Francisco Bustelo Vázquez, ingeniero de Caminos. Coloquio sobre el tema.

Viernes, 1 de mayo.—A las 9, misa en la iglesia de Nuestra Señora de la Antigua.

A las 10, segunda conferencia espiritual por monseñor don Juan Alonso Vega.

A las 10,30, sesión de estudio.

Segunda ponencia: «Mejoras agronómicas». Ponente, don Luis Cuni Mercader, ingeniero agrónomo. Coloquio sobre el tema.

A la una, excursión a la ruta de los castillos.

Sábado, 2 de mayo.—A las 9, misa en la iglesia de San Miguel.

Mañana comienzan las IV Jornadas Sociales Católicas de Arquitectos, Ingenieros y Técnicos

Programa de actos y sesiones

A las 10, tercera conferencia espiritual por el reverendo don Pedro María Ortiz de Zúñiga, ingeniero de Caminos.

A las 10,30, sesión de estudio.

Tercera ponencia: «Industrialización». Ponente, don Antonio Robert, ingeniero industrial. Coloquio sobre el tema.

A la una, vino de honor en el Hotel Conde Ansuérez ofrecido por la Cámara de Comercio e Industria.

A las 19, sesión de estudio.

Quinta ponencia: «Estudio concncreto de la transformación que se podría lograr en dos tipos de pueblos (con y sin regadío) en el aspecto económico-social en el transcurso de veinte años, teniendo en cuenta las posibilidades de industrialización». Ponente, don Juan José Fernández Urquiza, ingeniero agrónomo. Coloquio sobre el tema.

A las 23, concierto en el Teatro Calderón.

Domingo, 3 de mayo.—A las 10, misa solemne en la capilla de las Arcas Reales, de los Dominicos.

A las 11,30, solemne sesión de clausura en el Aula Magna de la Universidad.

A las 13, visita a la Granja Modelo y Escuela de Capataces del Instituto Nacional de Colonización «La Santa Espina».

Comida en «La Santa Espina» ofrecida por el Instituto Nacional de Colonización.

Visita a las iglesias de Medina de Rioseco.

A las 16, fiesta campera en la Plaza de Toros de Rioseco.

Nuevas tarifas postales y telegráficas A PARTIR DEL 11 DE MAYO

Madrid.—Publica el "Boletín Oficial del Estado" dos decretos del Ministerio de la Gobernación sobre tarifas de Correos y tarifas de Telecomunicación.

Las cartas, en sus primeros cien gramos, cada fracción de veinte gramos, una peseta. De cien gramos en adelante, cada veinte gramos o fracción, cincuenta céntimos. Para el interior de las poblaciones, cada veinte gramos o fracción, ochenta céntimos. Las tarjetas postales sencillas, setenta céntimos y las dobles, 1,40 pesetas. Las tarjetas y tarjetas de visita, felicitaciones de Pascua y Año Nuevo y otros análogos, si circulan al descubrimiento o en sobre abierto, setenta céntimos, con texto manuscrito máximo de cinco palabras. Los papeles de negocios, la primera fracción hasta cincuenta gramos, 1,50 pesetas, y las fracciones sucesivas de cincuenta gramos, veinticinco céntimos.

En muestras y medicamentos, la primera fracción de cincuenta gramos, una peseta, y las fracciones sucesivas, veinticinco céntimos.

Los impresos, primera fracción de cincuenta gramos, quince céntimos, y fracciones sucesivas de cincuenta gramos, quince céntimos.

Los periódicos remitidos por sus empresas editoras, cada fracción de doscientos gramos, diez céntimos.

Los paquetes postales, paquetes de muestras y películas, los primeros dos kilogramos, diez pesetas, y por cada kilogramo más o fracción, cinco pesetas.

Los derechos de certificado serán de 1,50 pesetas; los de urgencia, corriente, tres pesetas, y especial, cuatro pesetas.

Estas cifras serán de aplicación para la correspondencia dirigida a Gibraltar, Andorra, Portugal y sus provincias ultramarinas, Filipinas, países de América pertenecientes a la Unión Postal de las Américas y España (salvo Estados Unidos, al que sólo será de aplicación el derecho de certificado), y para Marruecos, las cartas pagarán dos pesetas por la primera fracción de veinte gramos y una por cada fracción más; las tarjetas, 1,50 pesetas sencillas y tres pesetas las dobles; los impresos, cincuenta céntimos los cincuenta gramos y treinta céntimos las fracciones siguientes.

Las tarifas postales internacionales con los países con los que no existen acuerdos especiales serán las siguientes:

Las cartas, cinco pesetas la primera fracción y tres pesetas cada una de las restantes; las tarjetas sencillas, tres pesetas; con respuesta, seis; los impresos, una peseta por cada cincuenta gramos o fracción.

Los derechos de los demás servicios internacionales que presta el Correo serán: De seis pesetas el certificado; siete por cada doscientos gramos oro el seguro; seis pesetas el aviso de recibo; nueve el expreso; nueve las reclamaciones; seis pesetas, además del derecho de certificado, la devolución o modificación de dirección; seis pesetas la entrega de pequeños paquetes; cuatro pesetas el factaje; y diez pesetas los vales de respuesta y las tarjetas de identidad.

Los telegramas urgentes se pagarán: 1,20 pesetas cada palabra hasta quince, con un mínimo de percepción de diez palabras; y por cada palabra que exceda, una peseta.

Los telegramas de giro, además del precio del giro establecido, según su tarifa, se percibirán cinco pesetas. Por cada palabra que haya de transmitirse en calidad de comunicación privada del expedidor al destinatario se aplicará la misma tarifa de los telegramas urgentes, pero sin mínimo de percepción, no pudiendo exceder de veinte palabras.

Las tarifas que se regulan por estos decretos entrarán en vigor el día 11 de mayo próximo.—Cifras.

Hablemos del TIEMPO

Mínima de hoy: 6,1

Máxima de ayer: 17,5.

Mínima de hoy: 6,1.

Temperatura a las doce: 17,0.

Precipitación: 1,4.

Velocidad máxima del viento: 52 kilómetros por hora.

Tiempo probable.—Tiempo inestable en general, con riesgo de chubascos y algunas tormentas distribuidas con irregularidad, siendo más frecuentes e importantes en la mitad norte de la Península.

El sacerdote nativo recoge la cosecha que sembró el mismo. Para ello necesita tu ayuda en el DIA DEL CLERO INDIGENA, 3 de mayo.

VUELTA CICLISTA A ESPAÑA: HOY, 6.ª ETAPA

GABRIEL MAS, GRAN VENCEDOR EN ALICANTE

Rodó en solitario más de noventa kilómetros consiguiendo una ventaja de once minutos Vicente Iturat coronó en primer lugar el puerto de la Cadena

LA VUELTA POR DENTRO Bajo el maillot amarillo, el líder que saluda a la multitud esconde dolorosos forúnculos LA MORAL SUELE SER EL TALON DE AQUILES DE LOS CORREDORES

SALIDA A LA UNA Y MEDIA

Murcia, 29.—A la una y cuarto de la tarde los corredores se fueron concentrando en la Avenida de Alfonso X el Sabio, junto al Club Universitario, donde fue instalada ayer la meta, y, tras pasarse lista a los ochenta y un corredores participantes, marcharon neutralizados hasta el barrio del Carmen y lugar conocido por El Rollo, en la carretera de El Palmeral, desde donde, a la una y media en punto, les fue dada la salida oficial, marchando en compacto pelotón por cuidada y asfaltada carretera, bajo la sombra de los grandes árboles.

El día es como el de ayer, de fuerte sol, y los corredores pasaron bastante calor en esta etapa —sesta de la Vuelta—, de 173 kilómetros hasta Alicante.

ITURAT, PRIMERO EN EL PUERTO DE LA CADENA

Albuñón, 29.—El puerto de la Cadena, de 343 metros de altitud y de tercera categoría, ha sido escalado por el siguiente orden: 1.—Iturat (Licoor 43). 2.—Utset (Faema-España). 3.—Bahamontes (Kas). 4.—Herrero Berrendero (Kas). Después, el pelotón general.

EVERAERT, MANDA EL PRIMER GRUPO POR ALBUJON

Albuñón, 29.—Por esta localidad, a 32 kilómetros de la salida de Murcia, han pasado los corredores de la Vuelta a España a las catorce horas veintitrés minutos.

En el descenso del puerto de la Cadena, fueron alcanzados los cuatro primeros corredores y se formó un grupo de 25 ó 30 que rodaban a gran velocidad.

Por esta población pasaron en primer lugar encabezando el grupo de participantes, que son los que han llegado en primer lugar a Cartagena, pero a muy pocos metros marchaban los demás corredores, que seguramente a la salida de esta población habrán dado alcance a los que componían el primer grupo.

El tiempo es excelente y el calor agobiante. Todos los participantes se refrescan en plena marcha.—Alfil.

MAS, EN SOLITARIO POR LOS ALCAZARES

Los Alcazares (Murcia), 29.—Por esta localidad, a 68 kilómetros de la salida, ha pasado en primer lugar el corredor Más (Faema-España). Marcha en solitario con seis minutos de ventaja sobre sus inmediatos perseguidores.—Alfil.

EL MALLORQUIN, CON NUEVE MINUTOS DE VENTAJA EN TORREVIEJA

Torrevieja (Alicante), 29.—(Especial Vuelta).—A las 16,10, con diez minutos de retraso sobre el horario previsto, llega a esta localidad el corredor Más (Faema España), que mantiene ahora una ventaja de nueve minutos y tres segundos sobre el resto de los corredores. A este pelotón se han unido los italianos Michelot y Nicolo que se habían retrasado notablemente.

Aunque el tiempo es espléndido, reina fuerte viento, que azota a los corredores unas veces de frente y otras de costado; pero, no obstante, no influye en el desarrollo de la etapa.

Los que integran el pelotón que marcha tras Más no parecen preocuparse mucho por dar alcance al fugitivo y se cree que solamente cuando falten 40 ó 50 kilómetros para llegar a la meta avivarán la marcha, con objeto de ganar tiempo que les permita aumentar las diferencias entre ellos mismos.—Alfil.

TODOS EN DOS GRUPOS, POR CARTAGENA

Cartagena, 29.—A las 14,45 horas hicieron su paso por el control volante de esta población los corredores de la Vuelta.

Ha pasado en primer lugar Más (Faema-España), seguido de Bahamontes (Kas) y un pelotón de treinta corredores más.

A la salida de Albuñón forman el primer grupo un total de treinta

MAS, VENCEDOR EN ALICANTE

Alicante, 29.—Gabriel Más (Faema-España) ha ganado la sexta etapa de la Vuelta Ciclista a España, trayecto Murcia-Alicante (173 kilómetros), en el tiempo de cuatro horas, 30 minutos y 59 segundos.—Alfil.

EL PELOTON, CON MAS DE OCHO MINUTOS DE RETRASO

Alicante, 29 (Urgente).—Con más de once minutos de retraso sobre el vencedor ha entrado en la meta un pelotón de veintidós corredores. En la llegada se impuso el belga Rij Van Looy, gracias a uno de sus prodigiosos "sprints".

Entre éstos han llegado todos los corredores bien situados, por lo que no se espera ningún cambio importante en la general.

El tiempo de Van Looy fue de 4-42-00. A continuación entró Suárez.—Alfil.

VENTAJA DE CASI DIEZ MINUTOS SOBRE EL RESTO DE LOS CORREDORES.—ALFIL

MAS, VENCEDOR EN ALICANTE

Alicante, 29.—Gabriel Más (Faema-España) ha ganado la sexta etapa de la Vuelta Ciclista a España, trayecto Murcia-Alicante (173 kilómetros), en el tiempo de cuatro horas, 30 minutos y 59 segundos.—Alfil.

EL PELOTON, CON MAS DE OCHO MINUTOS DE RETRASO

Alicante, 29 (Urgente).—Con más de once minutos de retraso sobre el vencedor ha entrado en la meta un pelotón de veintidós corredores. En la llegada se impuso el belga Rij Van Looy, gracias a uno de sus prodigiosos "sprints".

Entre éstos han llegado todos los corredores bien situados, por lo que no se espera ningún cambio importante en la general.

El tiempo de Van Looy fue de 4-42-00. A continuación entró Suárez.—Alfil.

CLASIFICACION INDIVIDUAL POR ETAPAS ESPECIALES PARA CORREDORES ESPAÑOLES

Table with 2 columns: Clasificación por etapa, Corredores españoles. Includes names like Iturat, Utset, Bahamontes, etc.

CLASIFICACIONES DE LA ETAPA DE AYER

CLASIFICACION DE LA ETAPA

Table with 2 columns: Clasificación de la etapa, Corredores. Lists names and times for the previous stage.

CLASIFICACION GENERAL

Table with 2 columns: Clasificación general, Corredores. Lists overall rankings and times.

EXCLUSIVO PARA PYRESA, POR JESUS DELGADO.— TODAS LAS CARRERAS IMPORTANTES TIENEN AL SERVICIO DE LOS PARTICIPANTES UN EQUIPO SANITARIO COMPLETO.

De Francia ha hecho famoso a un hombre pequeño y nervioso, de ojos claros y pelo rubio, consumadísimo es para la Vuelta a Francia lo que para la gran ronda española el doctor Salinas.

En su pequeño automóvil descastrable, el médico de la carrera tiene su sitio al final de la caravana de participantes. Atento a la radio, puede en cualquier momento recibir un mensaje requiriéndolo a un determinado corredor que se ha caído o a otro que desea "pasar consulta" sin descender de su vehículo con el médico de la carrera. En este caso, precedido por un motorista que hace sonar su sirena, el coche del doctor Salinas se abre paso entre la caravana de autos oficiales y de Prensa y se dirige, velozmente, en búsqueda del corredor que precisa su ayuda sanitaria.

EL MEDICO DE LOS CICLISTAS

Salinas, es, durante el verano, un consumado deportista que satisface por la pesca del atún. No todos los médicos están preparados para esta misión, aunque esto suponga a los "pacientes" muy distintos a los que acuden a cualquier clínica fija. Pero, en cambio, sí necesita el "médico de los ciclistas" conocer la

ESPECIALIDAD EN ESTOS JABULOSOS TIPOS DE LALLE DE AVISPA Y PIERNAS DE ACERO.

Lo mismo que los corredores, su médico ha de estar dispuesto a compartir muchas de las molestias del polvo de la carretera, comer de cualquier forma y sabe Dios a qué horas y a tratar de descansar cada noche en una cama diferente.

—Durante muchos años, el ciclista español fue víctima de unos tiradores que medraron en su derredor —me dijo el médico de la Vuelta la última vez que habló con él de este tema—. Ello, por regla general, ha hecho al corredor español un hombre muy suspicaz, como si dijéramos un tímido receloso. Podrán sus pulmones ser de hierro; la sístole y diástole de su corazón, encontrarse en perfecta isocronía, y ser sus piernas de acero; pero sobre todo, la respiración, perfecta, regular el funcionamiento de su hígado y de su estómago. Pero "se encontraba mal".

EL "CASO MORAL"

Entonces envía un aviso urgente al médico. Este ya les conoce a los atletas. A veces, con magnífico instinto profesional y perfecto conocimiento de la personalidad de sus clientes, suele hacer que le muestren las últimas clasificaciones del "enferno" a quien se dispone a visitar para saber a qué atenerse.

CLASIFICACION POR EQUIPOS

Table with 2 columns: Clasificación por equipos, Equipos. Lists team rankings and times.

PREMIO AL CORREDOR MAS RAPIDO

Van Looy, 44,93.

METAS VOLANTES (Lorca)

- 1.—Bover, 3 puntos. 2.—Segú, 2. 3.—Iturat, 1.

CLASIFICACION GENERAL METAS VOLANTES

- 1.—Plaza, 5 puntos. 2.—Iturat, 4. 3.—Bul, 4.

CLASIFICACION GENERAL POR EQUIPOS DESPUES DE LA ETAPA DE HOY

- 1.—Kas, 75-41-46. 2.—Faema-Bélgica, 75-45-00. 3.—Licoor 43, 75-49-20.

PREMIO A LA COMBATIVIDAD EN LA ETAPA DE HOY

- 1.—Botella, tres puntos. 2.—Van Looy, dos. 3.—Bahamontes, uno.

CLASIFICACION GENERAL DEL PREMIO A LA COMBATIVIDAD

- 1.—Bahamontes, siete puntos. 2.—Gómez del Moral, cinco. 3.—Vloeberg, tres.

PREMIO A LA DESGRACIA EN LA ETAPA DE AYER: PIÑERA DEL KAS.

El poder de sugestión hace milagros "chez les routiers", que dicen los franceses. El médico comprensivo, tolerante y caritativo tiene ya en su poder a este respecto una interesante anécdota.

Pero aún es mayor su capacidad de recuperación. Un hombre agotado ayer suele ser el vencedor de la etapa siguiente. Los dos kilos perdidos en la penosa cabalgadura de la jornada por culpa del sudor y la respiración anhelante, se consiguen un día más tarde. Otra característica del ciclista es el gran poder energético del azúcar o las frutas secas es asimilado por su organismo con una facilidad sorprendente. Más débil y vulnerable para resistir los vaivenes de su moral de papel, el ciclista es un obrero que soporta la gripe sobre la bicicleta y dolorosísimos abcesos en las piernas o en la espalda. En la actual carrera, un porcentaje elevado sufre de una enfermedad típica de ciclista —faringitis—, a causa del polvo y la respiración jadeante. Bajo el maillot, este hombre que sonríe a los fotógrafos después de sus vertiginosos sprints, puede ocultar una nutrida colección de forúnculos, porque el estafilococo encuentra un propicio caldo de cultivo en la fricción de la tela húmeda por el sudor contra la carne suelta por el polvo de la carretera.

SI USTED QUIERE VER LAS MEJORES FOTOGRAFIAS DE LA ACTUALIDAD, COMPRE NUESTRO PERIODICO.

VAN LOOY y BOTELLA SE DESPEREZAN

Sol y agua, protagonistas de la carrera (Servicio especial de PYRESA)

Murcia.—La proximidad de la costa, más concretamente, la región levantina, ha despertado los apetitos de los corredores belgas Van Looy había manifestado en Córdoba que la victoria de la Vuelta a España se edificaría más allá de Barcelona y que él no pensaba gastarse por ahora, máxime teniendo a su mejor "doméstico", Couvreur, bajo de forma. Sin embargo, la ofensiva del equipo Kas, personificado por Bahamontes, más que por el actual líder, Karmany, ha hecho cambiar al campeón belga de propósito. Por de pronto, intentará a toda costa echar por tierra cualquier nuevo intento de Bahamontes de ganar más tiempo antes de que llegue su terreno favorito, la montaña, y si puede, recuperar la diferencia que le separa del toledano.

En la etapa de ayer, Van Looy estuvo en todas las escapadas que se produjeron menos en una inicial de Bahamontes, en la que también iba Riviere. Pero fue el campeón belga quien precisamente le anuló al ponerse al frente del pelotón y marcar un ritmo vivísimo. De todos modos, Van Looy no cuenta, en efecto, con el mismo equipo de la Vuelta a Levante, aunque los hombres casi son los mismos. Claro que también los adversarios en la Vuelta son otros muy distintos a los de la prueba levantina. Pero, repito, Van Looy se ha sentido ya a su gusto y ha vuelto a demostrar sus magníficas dotes de rodador, al llevar gran parte de la iniciativa de los setenta últimos kilómetros de la etapa, corridos en

do en cambio naranjas u otras frutas para dar guerra al calor. La etapa pudo ser durísima de haberse empleado a fondo los corredores, como lo hicieron antes. Junto a Bahamontes y Riviere, Salvador Botella, tal como el cronista lo había previsto, ha entrado en escena. Ha sido uno de esos hombres relevantes a que antes me referí. Ya ha entrado en primer plano de la escena. Por que el de Benifayó —para mí el hombre más combativo de la jornada y por eso le he votado con el número uno en el plebiscito de Prensa— estuvo en todas las escapadas y además llevó la iniciativa en alguna de importancia. Como la última, la buena, la del paso a nivel de Alcantarilla, donde consiguieron saltar del gran pelotón Botella y Suárez, para terminar más fuerte el madrileño, gran vencedor en Murcia.

AGUA Y SOL

Al fin hemos tenido sol de verdad en la Vuelta. Del que pega. Almería, con sus páramos pelados, sobre todo, ha sido el escenario más tórrido. Los corredores han acarreado más agua para suministrarla a sus compañeros mejor clasificados. Hubo incluso quien se llevó un cubo lleno de agua para repartirlo entre los camaradas de equipo. El calor y las bebidas, porque cuando faltaba el agua los corredores entraban en las ventas para llevarse gasosas y otros espumosos que no benefician precisamente al ciclista, y de ahí que al final, cuando bastantes los que al final, cuando los kilómetros pesan y se marca la marcha fuerte, quedaran cortados del gran pelotón para ir coligados del mismo con bastante diferencia.

Pero no todos abusaron de la bebida. Los casos, que conocen a lo que se exponen cuando abusan del líquido, se han contentado con mojar los labios, toman-

do en cambio naranjas u otras frutas para dar guerra al calor.

Luego, avance de Suárez, que aprovechó la ocasión de un paso a nivel para escapar. Botella no pudo seguirle, ni tampoco Baens, que fue segundo. Botella entró cuarto, en el mismo tiempo que Van Looy, que fue tercero. Pero las diferencias, incluso con el gran pelotón, no son importantes y por eso sigue de "líder" Karmany y se mantiene magníficamente situado Bahamontes.

Los belgas han enseñado ya la oreja. Y también Botella se les esperaba al llegar a estas tierras de Levante, que les son tan propicias.

POBRIÑO

ABUNDAN MUCHO EN LA VUELTA LOS CORREDORES COMO GÓMEZ DEL MORAL, QUE TRIUNFÓ EN LA VUELTA A COLOMBIA Y POSEE UN "PALMARÉS" ACEPTABLE EN EL CICLISMO NACIONAL.

Sus espaldas y su lozoz son anchos; sus piernas, fornidas; orgánicamente, y sin responder a un arquetipo ideal en el que cabe exigir a un ciclista, Moral es un hombre fuerte... dotado de un espíritu de cristala.

Hace cuatro años ganó la Vuelta a Andalucía. A la temporada siguiente esperaba su definitiva consagración en la gran prueba española; pero allá por las carreteras aragonesas comenzó a obsesionarle la idea de retornar a casa. El equipo iba mal, apenas había ganado dinero y el robusto egarense marchaba regularmente clasificado. Su pulso era normal; no tenía forúnculos; la respiración, perfecta; regular el funcionamiento de su hígado y de su estómago. Pero "se encontraba mal".

Berrendero, su director técnico, sostuvo con él un largo y dramático diálogo para evitar que abandonara. Intervino entonces el médico y le hizo ver que no había antibióticos ni inyecciones capaces de curar lo que él padecía. Gómez del Moral pareció entender y montó nuevamente sobre su bicicleta, perdiéndose en el horizonte entre el polvo levantado por los automóviles y motoristas de la comarca empuñados en seguir la prueba, para no ver nada de ella, tras el cambio de escoba. Así, intentando imponerse a su voluntad, Gómez del Moral arduo estudió y heroicamente durante una veintena de kilómetros.

—Me siento mal otra vez —le oí decir nuevamente—. Que venga Salinas.

Pero el médico hablase quedada en una clínica local atendiendo a



Luis Bergareche, director de la Vuelta Ciclista a España.

un corredor con una dolorosa laceración en un hombro producida por una aparatosa caída.

Gómez del Moral vivió entonces el cielo abierto. Detuvo una ambulancia de la Cruz Roja y pidió a su conductor que le alojase en su taller.

LA SUGESTION

El poder de sugestión hace milagros "chez les routiers", que dicen los franceses. El médico comprensivo, tolerante y caritativo tiene ya en su poder a este respecto una interesante anécdota.

Pero aún es mayor su capacidad de recuperación. Un hombre agotado ayer suele ser el vencedor de la etapa siguiente. Los dos kilos perdidos en la penosa cabalgadura de la jornada por culpa del sudor y la respiración anhelante, se consiguen un día más tarde. Otra característica del ciclista es el gran poder energético del azúcar o las frutas secas es asimilado por su organismo con una facilidad sorprendente. Más débil y vulnerable para resistir los vaivenes de su moral de papel, el ciclista es un obrero que soporta la gripe sobre la bicicleta y dolorosísimos abcesos en las piernas o en la espalda. En la actual carrera, un porcentaje elevado sufre de una enfermedad típica de ciclista —faringitis—, a causa del polvo y la respiración jadeante. Bajo el maillot, este hombre que sonríe a los fotógrafos después de sus vertiginosos sprints, puede ocultar una nutrida colección de forúnculos, porque el estafilococo encuentra un propicio caldo de cultivo en la fricción de la tela húmeda por el sudor contra la carne suelta por el polvo de la carretera.

SI USTED QUIERE VER LAS MEJORES FOTOGRAFIAS DE LA ACTUALIDAD, COMPRE NUESTRO PERIODICO.

LA VIDA: ACTUALIDAD Y REPORTAJE

Pulso de los días

EL ABSENTISMO LUNAR

W. FERNANDEZ FLOREZ
(De la Real Academia Española)

El señor Attlee, que fué primer ministro británico, en un artículo publicado en el «Sunday Dispatch», requiere a los Gobiernos de los países occidentales—y supongo que también a los americanos—para que «dejen tranquila a la Luna y dediquen su dinero a hacer de la Tierra un mundo donde se viva mejor». Dice que los millares de millones que se gastan en investigaciones para perfeccionar los cohetes que han de ir a la Luna «estarían mejor empleados en ayudar a los pueblos de Asia, África y Sudamérica, amenazados por la penuria y la inanición».

Este señor Attlee—que ha sido ennoblecido recientemente por la Corona británica con el título de conde—es aquel caballero que, en el primer período de nuestra guerra civil, disfrutando él de no sé qué representación diplomática de su país, se mostraba, sin reparo alguno, por las calles y por los teatros de Madrid, saludando con el puño cerrado, a la usanza marxista, precisamente en los tiempos en que el furor homicida y la crueldad de los sicarios de Moscú causaban mayores sufrimientos en España. Debe bastarnos eso para que acojamos con recelo las jeremiadas que ahora se le ocurra expectorar. Sus sentimentalismos hacia los negros y los amarillos, o son puras lágrimas de cocodrilo, o algo se trae debajo de ellas para fastidiar a los blancos.

Pero esto es apenas un rasgo biográfico que no se refiere precisamente a su posición ante los esfuerzos que diversas naciones realizan en lo que atañe a la asequebilidad de la Luna. Aunque lo más probable es que vengan a ayudar la conocida actitud de Rusia, que, aunque consagra sus estudios y su dinero a producir proyectiles y vehículos interplanetarios, vierte toneladas de propaganda y movilizó a todos sus secuaces para entorpecer los planes con que Norteamérica y otras potencias procuran oponerse al predominio comunista. Censurando esta lógica conducta, el tal señor Attlee beneficia la artera conducta de los soviets.

Mas, en fin, el caso es que ya apareció un absentista lunar, y un no intervencionista planetario. ¡Quietos—grita—, no vayan ustedes a la Luna, ni a Venus, ni a Marte. Por lo menos, no lo intenten!

Sin embargo, nos parece que este afán prohibitivo llega tarde. Ciertamente que aún no hemos alcanzado la Luna, pero también es cierto que ya se han creado demasiados intereses relacionados con ella. Ya han surgido entre nosotros Agencias que organizan viajes a nuestro satélite y terrícolas que han contratado y pagado sus billetes de ida. Y algunos comerciantes sueñan con la posibilidad de exportar allí sus productos, y muchos articulistas conseguimos ganar algún dinero comentando los incidentes que se producen en torno a este afán, y hasta hay novelistas que ya tienen escritos más de quinientos folios con la intención de superar las fantasías de Julio Verne. Por fortuna, nadie hace caso del señor Attlee; pero si así no fuese, podría causar serias perturbaciones en la economía del planeta que tuvo la escasa fortuna de producirlo.

Por nuestra parte, intentaremos corresponder con otro consejo al que da desde el «Sunday Dispatch» a los Gobiernos anticomunistas el reciente aristócrata y menos reciente ex-ministro.

Todo se reduce a que este hombre se decida a invertir una buena parte de su fortuna en pagar, a bordo de las naves interplanetarias, plazas abundantes para los asiáticos que, hartos de padecer sufrimientos y hambre en este mundo, se dedican a asesinar tibetanos, y para los negros que se distraen perturbando la paz en las comarcas que los europeos procuran civilizar en África del Centro y del Sur y en la Indonesia. El señor Attlee, al mando de esta muchedumbre de descontentos, con pieles de tres colores, puede encabezar la emigración, y ya en la Luna, se encontrará personalmente como en país conocido y abrir entre su grey clases de perfección física, entre las que podrían figurar las que enseñasen a cerrar y levantar los puños, y de economía con los sistemas mejor experimentados de apoderarse de lo ajeno según los procedimientos comunistas, de los que los viejos hicieron demostraciones triunfantes en España, que culminaron con el secuestro del oro que guardábamos en el Banco Nacional.

Y cuando hubiese logrado todo eso, no hay duda de que, a lo menos, habría realizado un bien y dado a la conquista de la Luna una utilidad innegable: la de librarnos de las fantasías vesánicas y de los desastrosos políticos de ese caballero, al que hemos tenido la mala suerte de conocer durante algún tiempo.

EL FIN DE AMIROUCHE, EL CORONEL TERROR

En uno de tantos combates, entre los cadáveres abandonados, el del sanguinario jefe argelino

LA KABILIA RESPIRA

Los que quieren la "paz de los valientes"

Lo que fascina con sus ojos. Seis horas después de muerto, los ojos de Amirouche, muy abiertos, brillan todavía.

Sobre el piso de cemento, inundado de luz eléctrica, yace sobre una parihuela el cadáver. Es él, sin duda. Su fiero corpachón es reconocible por su sola figura. Es, además, su rostro de acetata, cruel, cruzado por el matarral negro de su bigote. Hay en él todos los signos de muerte: la palidez, el tono amarillento, la rigidez. Y si eran necesarios otros, los cuatro orificios rojos causados por las balas sobre el pecho.

Pero sus ojos no acaban de morir. Y en esos ojos, toda la agobiada historia de Amirouche, el rey del yebel. Por eso es por lo que los paracaidistas del 6.º R.P.I.A. hacen corro, como si todavía hubiera algo que temer de él. Como si el muerto fuera a levantarse aún de su camilla para dirigirse a ellos, puñal en mano. Es que el hecho —y en primer lugar para sus propios actores— no ha tomado aún sus propias dimensiones, dimensiones de historia. Y además ha sido todo tan rápido, tan fácil...

Esta fue, quizá, la última operación "clásica" de la guerra de Argelia: un verdadero esquema de encierro. Hélo aquí, tal como lo han reconstituido, sobre el terreno los reporteros, según los relatos de los combatientes:

Los disparos han comenzado mucho antes de lo que se esperaba, apenas a media pendiente. El primer herido ha sido sorprendido en plena escalada y su cuerpo ha rodado por las piedras; es un voluntario musulmán del I de Spahis, Brahim. Un balazo en el hombro; no muy grave. Este primer disparo, como una señal en el aire sonoro, ha librado a todos de la espera. En seguida se oyen los mensajes por la radio: "Enemigo localizado."

Es para los paracaidistas el momento de entrar en combate. Tres compañías despliegan en triángulo y comienza el asalto a las crestas. Para los rebeldes, esta vez no hay posibilidad de "escapar entre las mallas de la red". Por eso han tomado la táctica más clásica de la Infantería en campaña: Mantenerse en las alturas. Pero aquí la ventaja de las alturas no es una palabra vana; parapetados detrás de las rocas dominan perfectamente el campo y pueden disparar a trescientos metros como en el tiro al blanco.

La táctica de los "paras" se reduce a tres palabras: "Hacer el lengüado", aplastarse al máximo. Cada salto es un riesgo mortal. Cada roca un bloque que hay que silenciar casi siempre con bombas de mano. Y la granada, que se lanza a contrapendiente, se corre mucho riesgo de que se vuelva contra el que la envía. Tanto como peligroso es causado este asunto hasta no más. Hay que esperar hasta media hora a que la "Rouge", la segunda compañía de "paras", llegue a la cumbre. Por fin, el enemigo da la cara y se sigue el combate de más terrible hombre a hombre, cuerpo a cuerpo. Las escarpadas de las cuevas están llenas de pequeñas cuevas donde los rebeldes se han refugiado por grupos de tres o cuatro. Hay que entrar. En la entrada de una gruta un sargento ve a dos rebeldes que disparan en otra di-

rección. Los derriba de una sola ráfaga y avanza para recoger las armas, creyéndolas neutraizadas ya. Un hombre sale de las sombras y avanza hacia él revolver en mano. El sargento se refugia en una anfractuosidad de la roca, y mientras las balas rebotan ante él cambia el cargador de su metralleta. Después dirige el cañón de su arma hacia el fondo de la cueva y lanza una gran ráfaga. Un ruido sordo. El tirador ha caído.

Algo bisono este tirador, piensa el "para", desperdiciando así las balas de su revolver. Pero he aquí lo más sorprendente: el hombre del revolver yace de espaldas; en la sombra de la caverna se distinguen un impermeable y una camisa de nylon blanca. ¡Un civil! Es Si Haues, el jefe de la Wilaya VI, plena escalada y su cuerpo ha rodado por las piedras; es un voluntario musulmán del I de Spahis, Brahim. Un balazo en el hombro; no muy grave. Este primer disparo, como una señal en el aire sonoro, ha librado a todos de la espera. En seguida se oyen los mensajes por la radio: "Enemigo localizado."

Esto no se sabrá hasta terminado el combate, pero una cosa es segura: el grupo atacado no es una unidad cualquiera. Y las "personalidades" de que hablaba el informe aparecen de pronto como una certidumbre. Lo sensacional llegó a las cuatro de la tarde. Sobre la línea de la cresta el fuego se ha hecho más denso a medida que disminuía el perímetro enemigo, acompañado ahora, sin descanso, por la ensordecedora explosión de las granadas. Brusca-mente un hombre, como loco, salió de su escondite con los brazos en alto. Lleva la cabeza descubierta y traje civil. Grita:

—¡Padre! Yo no tengo nada que ver con esta historia.

A diez metros, tras una roca, un oficial de "paras" le dice:

—¿Quién eres tú? ¡De prisal!

—Un agente de enlace.

—¿De quién?

—De Amirouche...

—Si no me caí de espaldas—explicaría más tarde el oficial— fue porque estaba echado en tierra" Se arrojaron a él, le marearon a preguntas: ¿Cuál es el lugar de nacimiento de Amirouche? ¿Dónde está su puesto de mando en Tizi-gritte? Los "paras" del 6.º R.P.I.M. pueden controlar fácilmente las respuestas; han perseguido frecuentemente a Amirouche por los bosques de la Kabila, donde uno de sus más célebres jefes el capitán Graziani, encontró en enero la muerte. Y todas las respuestas del hombre eran exactas.

"Es, seguro, Amirouche; vean su diente rojo"

De pronto, a pocos metros de allí, se levanta una silueta entre las rocas. Nadie le ha visto. El hombre se rinde. Con una mano señala una hombrera verde. Dice:



Un jefe de kabila identifica el cadáver de Amirouche, jefe que se había convertido en el terror de argelinos y franceses

—Ahora que ha muerto Amirouche...

Señala a los "paras" el cadáver vestido de "camuflado".

Se lanzan a él, Ningún papel, ningún signo distintivo sobre su cuerpo. Los "paras" dudan. El prisionero insiste:

—Este. Veán ustedes su diente rojo.

Se vuelven; llega otro grupo de "paras" conduciendo a un prisionero.

También con graduación. El segundo se dirige a su vez hacia el cuerpo yacente.

—Es él, Señores: ustedes "se han hecho" con Amirouche. Yo era de su guarda personal.

Se miran unos a otros. Y de repente uno de ellos exclama:

—Pero, sí; estoy seguro. He visto su foto en "Paris-Match".

En la pequeña pieza de desnudo cemento ha cesado la ansiedad del "para". Llegan visitantes. Vienen con turbantes y babuchas. Los musulmanes civiles. Vienen del Norte, del Oeste. Un verdadero puente aéreo de helicópteros les ha traído aquí, al puesto de mando de los paracaidistas de Infantería de Marina. (Excolonias).

Vienen sus recuerdos con la leyenda del "rey del yebel". Aquí está Salah Beraceno, comerciante de Maklami, que Amirouche había hecho raptar con otros cinco musulmanes el día del referéndum. Amirouche, personalmente, presidió el tribunal que les condenó a muerte. Una operación realizada por los cazadores alpinos había cercado precipitadamente la sección del tri-

bunal, y Salah Beraceno pudo huir durante la alarma.

Así era Amirouche, el más célebre, sin duda, de todos los jefes de la rebelión: un puro producto del bosque. Más aún que su crueldad, más aún que las cabezas de sus enemigos, que hacía alinear como tiestos para flores en la carretera de Argel; más que su soberana fuerza persuasiva (cinco minutos, se decía, le bastaban para convertir a toda una aldea a la causa del F. L. N.), Amirouche tenía su leyenda del bosque, del que él había hecho su elemento como el aire que respiraba. Estaba, siempre, en todas partes. Y siempre "inaprensible", como el aire.

Es un síntoma y de importancia. Pero hay otro cuyo alcance se sale del cuadro del viejo conflicto entre árabes y cabilas, conquistadores y conquistados, que iba a hacer entonces Amirouche, a 150 kilómetros al sur de su Kabila, y Si Haues, jefe de la Wilaya VI, con él? A esto no hay hasta ahora más que una sola respuesta plausible: rodear "la barrera que mata" a fin de reunirse con los jefes políticos del F. L. N. instalados en Túnez. ¿Y para qué hacer correr este riesgo al más célebre jefe guerrero de toda la rebelión, sino para saber su opinión sobre el problema más importante: el de la paz?

—La "paz de los valientes"—ha dicho Mohamed Chani, antiguo felagha, la ganamos "odos nosotros". Pero con un Amirouche que hay que hacer?

Y Mohamed ha abierto su balsa; sobre su vientre se veían las señales del látigo de Amirouche.

—¿Qué hacer?—ha repetido Mohamed como si preguntara al cadáver del "inaprensible" sobre la camilla de lona. Como si fuera este cadáver la única respuesta a su pregunta.

Pero ya se hacían en la puerta. De todas partes venían a ver. Querían cerciorarse. Y en tierra, apagándose la lámpara, se extinguía poco a poco la joyada en los ojos de Amirouche muerto.

GABRIEL CONESA
(Servicios "Paris-Match".)



Una bética postura de Amirouche, el jefe rebelde muerto por los franceses.



—¡Caramba, Pepe, cuánto tiempo sin verte el pelo!

MALAS NOTICIAS PARA LAS PRINCESAS CASADERAS

Tras el matrimonio de Alberto de Lieja, quedan por casar dieciocho princesas y sólo ocho príncipes

PRINCESAS Y PRINCESAS DE LA RAMA PRINCIPAL DE UNA FAMILIA REINANTE O EXREINANTE

El idilio Paola-Alberto ha hecho desaparecer del "registro de los solteros de sangre real" a uno de los mejores partidos (príncipescos) del mundo.

Según un listado de las Cortes europeas, ese registro contiene en el momento actual veintidós nombres, de ellos dieciocho de mujeres y sólo ocho de hombres en edad para casarse. Esta lista no incluye a los cien o ciento cincuenta príncipes y princesas solteros de dieciocho a treinta y cinco años, sino sólo los nombres de los que pertenecen a la rama principal de una familia reinante o exreynante. Con exclusión de las dinastías germánicas poco importantes.

Cuatro inglesas, tres francesas, tres suecas, dos españolas, dos holandesas y dos danesas.

Comencemos por las inglesas, de las que se habla demasiado: Margarita de Inglaterra y Alejandra de Kent.

Las francesas: Isabel (veintidós años), Ana (veinte años) y Diana (diecinueve años).

Las holandesas: Beatriz (veintin años), que sucederá un día a su padre, e Irene, que tendrá veinte años dentro de unos meses.

Las danesas: Otra futura reina, Margarita (diecinueve años), heredera de su padre, y Benedicla (dieciocho años).

Tres suecas: Margarita (veinticuatro años y medio), Brigita (veintidós años) y Desirée (veinte años).

TRES REYES (O FUTUROS REYES) SOLTEROS

Por parte de los hombres, el primer lugar corresponde al único rey soltero del continente, Balduino de Bélgica (veintiocho años y medio), seguido por dos futuros reyes: Constantino de Grecia (diecinueve años) y Hernaldo de Noruega (veintidós años). Carlos Gustavo de Suecia (trece años) y Carlos de Inglaterra (diez años) son también futuros reyes, pero el momento soltero, pero demasiado jóvenes para figurar en nuestra lista. Francisco de Baviera (veinticinco años) no es más que futuro pretendiente, como Simón de Bulgaria (veintidós años). El principal título de Eduardo de Kent (veintitrés años y medio) es el de ser primo de la Reina de Inglaterra, y el de Francisco de Francia (veintidós años y medio), el de ser hijo del Conde de París.

La desproporción entre el número de "buenos partidos" masculinos (ocho) y femeninos (dieciocho) significa que estas princesas se casarán más fácilmente que los hombres, pues, como Alberto de Lieja, pueden casarse con duques o príncipes menos famosos pero que pueden hacerlas felices.



A la cabeza de reyes y príncipes solteros, Balduino de Bélgica.

Bélgica (veintiocho años y medio), seguido por dos futuros reyes: Constantino de Grecia (diecinueve años) y Hernaldo de Noruega (veintidós años). Carlos Gustavo de Suecia (trece años) y Carlos de Inglaterra (diez años) son también futuros reyes, pero el momento soltero, pero demasiado jóvenes para figurar en nuestra lista. Francisco de Baviera (veinticinco años) no es más que futuro pretendiente, como Simón de Bulgaria (veintidós años). El principal título de Eduardo de Kent (veintitrés años y medio) es el de ser primo de la Reina de Inglaterra, y el de Francisco de Francia (veintidós años y medio), el de ser hijo del Conde de París.

La desproporción entre el número de "buenos partidos" masculinos (ocho) y femeninos (dieciocho) significa que estas princesas se casarán más fácilmente que los hombres, pues, como Alberto de Lieja, pueden casarse con duques o príncipes menos famosos pero que pueden hacerlas felices.

SEDE Mientras se toma el CAFE

CRUCIGRAMA

HORIZONTALES

- 1: Medidas de capacidad para áridos. 2: Maroma o sirga (al revés). 3: Tiene en su poder una cosa (al revés). 4: Agasajara. 5: Personaje de una ópera de Wagner. Pronombre (al revés). 6: Regala. Sustancia espiritual que informa el cuerpo humano. 7: Resumen. compendian una obra o escrito. 8: Ignorantes, torpes (al revés). 9: Tratamiento inglés. 10: Armas de fuego portátiles.

VERTICALES

- 1: Fiel, leal, de confianza. 2: Permiso para que use de un privilegio (al revés). 3: Pronombre. Afirmación (al revés). 4: Registrar, mirar desde lugar alto lo que está abajo (al revés). Ofendido, lastimado. 5: Mueve convulsivamente el diafragma. Flauta pequeña, como un silbato (al revés). 6: Espejo de bultre de Chile (al revés). Distribuye, reparte bienes o caudales (al revés). 7: Repetido, padre. Claridad que irradian los cuerpos en ignición. 8: Mueva el remo para impulsar la embarcación en el agua. 9: Cuevas naturales que hay en algunos cerros de Chile.

SOLUCION AL ULTIMO CRUCIGRAMA

Horizontales. — 1: Ergotina. 2: Eliper. 3: Ta. Amale. 4: Ria. Oc. 5: Están. Ab. 6: Soso. Sir. 7: Ara. Nam. 8: Co. Socac. 9: Eu. Ore. 10: Rotas. An. 11: Alevés. 12: Nivelase. Verticales. — 1: Entresacarán. 2: Aisoro. Oli. 3: Ge. Atsa. Etev. 4: Na. Ac. Suave. 5: Timon. No. Sel. 6: Tpac. Saoc. Sa. 7: Nel. Almará. 8: Arcobriense.



A la cabeza de las princesas solteras, Margarita de Inglaterra.

Ginebra.—(Cronica especial para VYRESA, por Victor MEUDON).

El compromiso de Alberto de Lieja con la princesa Paola Ruffo di Calabria ha constituido una doble sorpresa. Primero, porque los jóvenes habían logrado ocultar su idilio durante seis meses a periodistas y fotógrafos. Segundo, a causa de la personalidad de la novia, de familia ciertamente honorable, pero desconocida, poco fotogénica.

Alberto de Bélgica, como hijo y hermano de reyes y quizá el mismo rey, pertenece a esa categoría "A" con la que no importa cuál princesa europea, Alejandra de Kent, Isabel de Francia, María Gabriela de Italia, Margarita de Dinamarca (ella también futura reina) hubiese soñado con casarse.